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S kvóta — komédia.
Debreczen, október 19.

A kvóta felemelése csak komédia 
és szemfényvesztés. Arra eszelték ki, 
hogy vele a kiegyezés árulását lelep­
lezzék és takargassák. A nemzetinek 
csúfolt magyar kormány és az osztrák 
kömény azért hozakodott elő a két 
százalékos kvótaemeléssel, hogy alku 
tárgya legyen a magyar országgyűlés 
előtt s hogy ellenállás esetén a elejtsék 
ezt a csekélységet s megmentsék a tiz 
év óta vajúdó kiegyezést, ami Ausztriá 
nak életkérdés, mert csak úgy marad meg 
Magyarország Ausztriának éléskamarája 
és pénzt és vért adó gyarmata.

A tiz évre kötött kiegyezés nem 
jelent egyebe^ mint hatszáz millió 
sarezfizetést a szabadon beözönlő osz­
trák rongy ipari termékek után, to­
vábbá az osztrák bank rengeteg jöve­
delmét és monopóliumát, melynél fogva 
tetszése szerint bármikor újra felemel­
heti a kamatlábat és megvonhatja a 
hitelt s igy a maihoz hasonló pénz vál­
ságot bármikor újra nyakunkba zúdít­
hatja. Jelenti azután, hogy az Ínség

A király szellemes.
Egy kicsiny ország királya gyakran 

feledkezett meg arról, hogy ő — koronás 
fő. Amit nem is lehet rossz néven venni, 
hisz a valóságban oly ritkán ékesíti e 
fejedelmi disz a fenkölt fejeket. A király 
szép és ifjú volt és egyszer, midőn újból 
megfeledkezett, hogy ő voltakópen király, 
„érdeklődni“ kezdett a miniszterelnöke 
— felesége iránt. Tudjuk, hogy mit jelent 
a királyi „érdeklődés.“

A miniszterelnök hajlott hátú és 
kora férfiú, mig felesége fiatal és bájos. 
A miniszterelnöknek sok a dolga és töb­
bet törődött államügyekkel, mint a fele­
ségével. Ritka egy példány volt!*

A királynak nem volt semmi teen­
dője és igen sokat foglalkozott a bájos 
asszonykával. És egy gyönyörű helyzet 
állott elő. A miniszterelnök ellátta az. 
ország dolgát, mig a király szívesen he­
lyettesítette a miniszterelnököt — a fe­
leségénél. — Az ország is jól járt, meg 
a miniszterelnök felesége is meg lehetett 
elégedve. S miután termószeíesen a férj 
nem tudott semmiről, boldogság volt — 
minden vonalon.

folytán továbbra is tart a gazdasági 
kivándorlás, mely tiz év alatt két mil­
lió veszteségre rúg emberben és húsz 
millióra pénzben, végre jelenti, hogy 
tiz év múlva nemzeti felbuzdulás ese­
tén újra felfüggesztik az alkotmányt s 
újra ránkkötik az újabb tiz éves rab- 
szijat.

Azért szemfényvesztés, a két szá­
zalékos kvótafelemelés homloktérbe to­
lása, mert micsoda csekélység az a 
hat millió, amit igy Ausztria nyer, 
azokhoz a milliárdoshoz képest, mit 
ipari felsösége és monopólium s végre 
pénzügyi mindenhatósága neki biztosit. 
És igy szemfényvesztés Thaly Kálmán­
nak az a kijentése is, hogy a kvóta 
felemelést mégném szavazhatja válasz­
tóinak megkérdezése nélkül, mert ha a 
kiegyezést megszavazza, akkor ez a kis 
csekélység ne háborgassa ielkiismeretét.

Debrecen három képviselője semmi 
szin alatt meg nem szavazhatja a most 
beterjesztett kereskedelmi szerződést, 
mert ez örök időkre eladta és elalkudta 
a gazdasági önrendelkezés jogát, az 
önálló vámterületet és a magyar ban­
kot. ök pedig ünnepies kijelentést tet­

tek választóiknak, hogy Magyarország 
jogát nem engedik csorbittatni és az 
önálló vámterület és magyar bank kiví­
vása nélkül semmiféle kereskedelmi 
szerződést nem fogadnak el. Becsület­
szavuk köti ehez az állásponthoz, amit 
ha megszegnek, akkor Tisza Kálmánt 
rehabilitálják és akkor az elvek szeg- 
reakasztás második és még csúfosabb 
kiadására vállalkoznak, s akkor magokra 
vesszenek, ha azok a jelzők, amiket a 
függetlenségi párt Tiszára szórt, mint 
például hazaáruló s még ennél is czif- 
rábbak, őket fogja megilletni.

A függetlenségi párt viselkedését 
már régen gyanús szemmel nézem, az 
elvfeladás és tagadás veszélye már ré­
gen környékezi, de hogy a Tisza Kál­
mán esete rövid két évtized lepergése 
alatt megismétlődjék és megismétlőd­
jék éppen a függetlenségi párt részé­
ről, azt mégsem tettem volna föl. Nép­
szerűsége úgy sincsen már, de becsü­
lete sem lesz, ha az elvek elárulása 
ténynyé válik s akkor a nép haragja 
éppen úgy el fogja őket temetni a leg­
közelebbi választásnál, amint a Tiszá­
kat eltemette.

De az embernek vannak — sajna 
— jó barátjai is, kik szeretnek névtelen 
leveleket Írni. Mert hát ez a viszony 
nem maradt titokban és a magas arisz­
tokrácia semmin se mulatott jobban, mint 
ezen a romantikus állapotokon, no meg a 
miniszterelnökön. És megjött a névtelen 
levél. Úriemberek névtelen levelet vagy 
elolvasnak — vagy nem olvasnak. A 
miniszterelnök úriember volt, de ezenkívül 
még az állam ügyeinek fő vezetője és 
igy érdekkel birt minden reá nézve. 
Hátha egy politikai csinyt vagy más 
meglepetést tudhat meg belőle — és el­
olvasta a levelet. Infámis pár sor volt ez, 
csak ennyiből állott:

„Uram !
Más országban a király, a minisz­

terelnökét érdemjelekkel, Ont azonban 
a király szarvakkal díszíti, teljesen. 
Amikor Ön minisztertársaival délután 
3-tól 6-ig tanácsot tart, addig felesége 
a királynál időzik. Különben meggyő­
ződhet erről személyesen is, ha a ki­
rályi palota hátsó bejáróját a miniszter- 
tanács napján figyelemmel tartja.

Egy jóakarója.“

Hogy mily érzelmek vettek a mi­
niszterelnökön erőt, azt jeles coilegámra, 
Paul Bourget-re bízom, nem akarom a 
kenyerét elvenni. Hiába voltak fontos 
elintézni valók a szerdai minisztertaná­
cson — a kabinet feje nem jelent meg 
azon. Hogy a dolog fel ne tűnjön 3 óra­
kor elment hazulról, de nemsokára már a 
királyi palota hátsó bejáratát tartotta
szemmel — egy védett helyről.

*
Elmúlt már negyed 6 óra is, a ka­

binet feje még mindig mozdulatlanul áll 
rejtekhelyén — gondolkodik:

„Már majdnem, hogy két órája nála 
van,én pedig itt lenn állok. Bezzeg ők ...”

„Hja, nem is csoda, a király fiatal 
és szép. Milyen könnyű dolga van egy 
szép embernek vagy egy királynak az 
asszonyokkal, hátha még a szép ember a 
királylyal együtt egy személyben lel­
hető fel.“

De azért loyális érzelme erősen meg­
csappant. Keserű gondolatok kóvályogtak 
agyában:

„Mig ón az ország dolgát intézem, 
addig a király ... Ha valaki gondolato­
kat tudna olvasni, akkor perbe fognak 
— felségsértésórt.“

Senki ne vásároljon addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, mig 
előbb Aozél Henrik antiquarlnmát (Piacz-u. a ref. kistemplommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó czikkek 
mesés olcsó árban kaphatók. — Tessék próbál tenni. Telefon 575.

■, •< * *’.•5E?

Legnagyobb választékú raktár első­
rendű minőségű női-, férfi- és gyermek 

«•Ä« *>«> *-« a* ozipőkben.
DEBBECZEN, Placz-u. 49., íöposia kapujával szemben., A csípő királyhoz.e Telefon 501. Telefon sói.
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Kossuth Lajos megjósolta, hogy 
mikorra a harmadik kiegyezésre keiül 
a sor, Magyarország annyira elsorvad s 
oly ínségre jut, s a nép szeme annyira 
fölnyilik, hogy nem lesz emberi hata­
lom, mely újabb kiegyezés rabszíj ára 
kösse az országot. És jóslata bevált.
A harmadik kiegyezés körül tiz év óta 
folyik az ádáz küzdelem s noha a 
bécsi udvar hűséges kirendeltjei min­
dent elkövettek, még sem tudták nyélbe 
ütni. És most tiz évi hősies küzdelem 
után, mikor már az osztráknak min­
den áron föltétlenül szüksége van a 
kiegyezésre, s mikor már az alkotmány 
felfüggesztéséről s az országgyűlésnek 
fegyveres erővel való szétverésével 
a C külfölddel kötött szerződések tör­
vénytelen utón létre jöttek, éppen Kos­
suth Lajos fia akarja megismételni azt 
a csínyt, amit maga is eddig a legéle­
sebben elitéit.

Ennek a csínynek nem szabad 
sikerülnie. Kossuth Lajos elveit szep- 
lötlenül meg kell mentenünk, még fiá­
nak dicstelen bukása árán is. Ne en­
gedjük, hogy fia legyen apja árulója.

És az nem is fog megtörténni. 
Akad még annyi hazafiasán gondolkodó 
elszánt képviselő, aki útját állja a gaz 
merényletnek, és nem tűri, hogy Ma­
gyarország elszegényedése és elnépte­
lenedése legyen a magyar kormány 
programja, s hogy a magyar ország- 
gyűlés czinkostársa legyen az osztrák­
nak a magyar népnek kifosztogatásá­
ban és örökös gyarmati helyzetbe sü- 
iyesztésének.

Legányi Gyula.

A város szervezete.
A tisztviselők fizetésrendesése. 

Ülés a városházán.
— Saját tudósítónktól —

Debiaczent október 19,
A város szervező bizottsága ma 

délután ismét ülést tartott, a melyen 
I végre a legkomolyabban hozzálátták a 
varos szervezeti szabályzatának és a 
tisztviselői fizetések rendezésének tár­
gyalásához.

Az ülésen általánosságban tár 
gyalták a tervezetet, majd áttértek a 
részletekre is.

A fizetésrendezésre nem került a 
sor a mai ülésen, a mennyiben előbb 
az általános határozatokat, a tisztvise- 
löikar beosztását, hivatalos órákat tár­
gyaló szakaszokkal foglalkoztak.

Kvdden a bizottság ismét össze 
fog ülni s folytatja a tárgyalást. Úgy 
lehet, hogy egy hét alatt befejezi a 
szervező bizottsága munkáját s a fize­
tés rendezés, nemkülönben a város 
szervezeti szabályzata a novemberi 
közgyűlés elé kerülhet.

Az ülésről részletes tudósításunk
a következő :

A hármas bizottság javaslata.
Jelen voltak : Wes«piémy Zoltán fő 

ispán elnöklete alatt Kovács Jó .séf pol­
gármester, Vecsey Imre, Aczél Géza, Ju 
tiá-z Iifuác, dr. Fejér Ferenc, Szabó Kát 
man. Somogyi Pál, Király Gyula, Márson 
Imre. Csóka Samuéi. Komlóssy Fal, dr. 
Szeutessy János, dr Tüdőn Kálmán.

Weszprémy Zo tán főispán a gyűlést 
megnyitói I» s a bizottsági áttért a részle 
lek tárgyalására.

Vecsey Imre jelentette, hogy a hár­
mas bizottság a tervezetet, újból áttanul­
mányozta. A hármat bizottság paragrafu­
sokba szedte a fizetósrendezés általános 
határozatait.

Az általános rész megállapítja a tue« 
tési fokozatokat és osztályokat, amelyekbe 
a fokozatos eiőlópés 5 óvenkint történik. 
Átmeneti intézkedésekről, koaüfikációról 
is van szó az általános részben. Ennek 
alapján készült a táblázati kimutatás. 
Ajánlja a tervezetet általánosságban fo­
gadja el a bizottság.

Juhász lámáé kijelenti, hogy nehés 
a helyzete, mert Ő tagja a hármas bizott­
ságnak. Felfogása as volt, hogy szem előtt 
t rtassék, a fizetés emelésnél a 1907. évi 
XIV t-c s ennek alapján történjék Deb- 
reczenben a kérdés megoldása. Ha meg­
gy őzis arról, hogy a 1904. évi t-c^-ben 
említett fizetések nem alkalmasok Deb- 
reczen tisztviselőire, úgy készséggel megy 
bele más javaslat tárgyalásába.

Aczél Géza szerint a vármegyei 
tisztviselők fizetésére városi tisztviselők 
fizetését alapítani nem lehet.

Nem akarja a vármegyei tisztikar 
szolgálati viszonyait érinteni. A megélhe­
tési helyzet más a városi tisztviselőknél, 
mint a városiaknál. Az idézett törvény 
általánosságban jó, de nem alkalmazhat* 
a városokra. Debretzen tisztviselői óriási 
vagyont kezelnek, ez már maga is igen 
ényeges körülmény, amit a tárgyalások 

során figyelembe kér venni.
A bizottság a iészlelés tárgyalás »’ap­

ául elfogadta a javaslatot.
A részletes tárgyalás.

Kovács József polgármester kijelenti, 
íogy a jelenlévő, tanáo • tagok nem eh aj— 
umak a vitában reszt vermi, csupán fel­
világosítást adnak egyes kérdések körül.

Ezután a részletes tárgyalás követ- 
közei te

Vecsejlmre olvasta az általános rés st 
a melyet lapunkban részletesen ismer­
tettünk. „ _ ,

Az első pontnál Fejér Ferenc dr.

amit most modanom kell, de oly fontos 
az ügy, hogy halogatást nem tűr.

— Beszéljen, talán uj adókat kellene
behozni ? „ , .

— Nem, Felség, másról van szó. Azt
rebesgetik ugyanis, hogy Felséged, hogy 
is mondjam ? . . . viszonyt kegyeskedik 
folytatni feleségemmel.

A bomba el volt vetve.
A király arcán a harag pírja látszott, 

a megbántott fejedelmi méltóság lángolása 
volt ez.

— Rágalom, — mondá a király 
tompán, —■ csak nem hisz kósza híreszte­
léseknek ?

— A rágalmaknak nem, de a sze­
meimnek hinnem kell. Tudok, sőt láttam 
mindent.

A király hallgatott; oly különös, 
mikor egy királynak hallgatni kell. Végre 
megszólalt:

— Kitüntetem önt a birodalmi csil 
lagrenddel, a gyémántokkal együtt. Hisz 
tudja, hogy ez a legfényesebb dekoráció.

— Azt fogják mondani, Felség, hogy 
a király a miniszterelnök felesége érdeméi,
jutalmazza.^ megteremtem a kancellári
állást és ön lesz a kancellár

Végre két órai várás után egy erő­
sen lefátyolozott nő surran ki a kapuból.
Hiába, a fátyol csak az arcot takarja el, 
de a miniszterelnök felismerte másról, egy 
csal Hatatlan dologról, ahol nem hordanak
fátyolig tisztelet a király tehetségének, 
közel két óráig helyettesített engem !

A levél tehát — sajna — igazat 
mondott . . . fel vagyok szar váz;va 1“ - 
S önkéntelenül homlokához nyalt, mintha 
keresné a megcsalt férjek eme szim-
bolumát.^^^_ audenei£nj midőn már
elintézték az állami ügyeket és a király 
lakosztályába akart visszavonulni, a mi 
niszterelnök hangja megállította utjaban.

— Felség, kérem, öt percnyi időt
szenteljen még nekem. , ,

— Szívesen, de miért mondja ezt oly 
különösen, hiszen tudja, hogy kegyelmem 
ön iránt változatlan.

A miniszterelnök —* bár fern, és meg* 
esalt férj volt — úgy érezte, hogy roppant 
furcsa helyzetbe került. A királyt vonja 
kérdőre, ő, az alázatos kormány elnök. De 
mindegy meg kell lenni 1

— Felség —■ szólalt meg s magának 
is úgy tetszett, mintha a hangja a pincé­
ből jönne, — nékem a legkellemetlenebb, mmai. — - -......... -------------------------------- ------- -------------- ■ . .

--------------- - , - , Élvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyugodt
Laczka László ÄÄg
«.ft mellett. Heti vaB, havi ****** *

------------- ------------------------ A- n|. 4u,an felszerelt raktárát a legjobb hazai-, angol- és »an
ozia szövetekből — Készít mindennemű férfi ruhát, papi pa­
lástokat a legdivatosabb kivitelben ós a l°j[jutány°9»b 
árban. — Pontos és előzékeny kiszolgálás. <r<r<rxr^V

— Nem lehet, Felség, nem fogadha-

A király türelmetlenül ment fel és 
alá a szobájában, nem akarta, hogy 6 ma­
radjon alul ; valami kibúvón gondolkozott, 
királyi módon akarta a dolgot elintézni, 
ügyszerre csak felderül az arca, megint 

u régi büszkeség és öntudat hangján szó- 
al meg :

— Igazán csodálkozom, hogy ön, 
mint országom törvényeinek legfőbb in­
tézője, megfeledkezik egy egyszerű do- 
ogról.

— Miről Felség ?
— Önnek tudnia kellene, hogy a 

király személye szent és sérthetetlen..Tény­
kedéséért nem ő, hanem miniszterei fele­
lősek. Vonja ez esetben felelősségre a mi­
niszterelnököt !

— Saját magamat? — kérdé mindent 
megértve a miniszterelnök.

A király arca mosolygó lesz, barát­
ságosan igent bólint, összeüti sarkantyúját 
és lakosztályába vonul.

A miniszterelnök előbb felelősségre 
vonta önmagát és azután beadta 1*" 
mondását. Iádnál Badoll.

ÉVA PÉTER férfi szabó
Egyháztér 3. sz„ a nagytemplom mellett.
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indítványt tett, hogy a tisztviselők álta­
lánosságban einlittessenek fel. A bizott­
ság az eredeti szöveget fogadta el

Csóka Samu az „adótárnok szó he 
lyett „adópénztárnok* szót javasol.

Márton Imrének a cimkórság ellen 
van kifogása. Szerinte a főerdőmester 
eimre nincs szükség — Ugyanígy lehetne 
„főpolgármester" a polgármester.

Szentessy János a három kerületi 
állatorvosi állás ellen emelt kifogást. Elég 
kettő ie.

Az előadó szerint a harmadik be 
van szünteive.

Fejér Ferenc indítványt tett arra 
nézve, hegy az előléptetések ideje 4 év 
helyett 6 évben állapíttassák meg.

Juhász Ignác helyesli az eszmét 
annál is inkább, me-t a tisztujitálssal ösz- 
szeeenék az előléptetés.

Vita a korpótlék körül.
A bizottság az indítványt nem fo­

gadta el
Megmarad a tervezetben az 5 éves 

előlépés. — A tervezetben a 25 óv után 
szolgáló tisztviselőnek 300 kor. korpót 
lék van felvéve. Fejér Ferenc a 300 ko 
róna helyett jobbmtk látná, hogy a fize 
tése után százalékban állapítaná meg.

Szentessy János és Juhász Ignác 
sokalják a százalékos ke rpóilókot.

Acél Géza kijelenti, hogy a korpót­
lék sok erdemes tisztviselőt tartana visz 
iza a nyugdíjba vonulástól.

Weszprémy Zoltán szerint a jó és 
sokat szolgaló tisztviselőnek a közgyűlés 
megszavazza a kurpóilékot. a 201 §. ki- 
hagyták Juhász Ignác indítványára Sze­
mélyi és működési pótlékokat az árva- 
széki elnök helyettesének javasolt 500 
korona kivételével megszavazták.

Somogyi Pál azt kórd;zte Acél Gé­
zától, h< gy a mérnököknek jár-e valami 
dij a városban teljesített szemlékért, mert 
neki azt mondták, hogy a mérnököknek 
fizetni kell.

Acél Géza főmérnök kijelenti, hogy 
a dij a város belterületén egyáltalán nem 
jár, nem is szabad követelni. Hallott ő is 
ilyenforma panaszokat, de nem tudott kon­
krét eseteket felderíteni.

A hivatalos órák,
A hivatalos órák megállapításáról 

szóló szakasz meglehetős nagy vitára 
adott alkalmat.

Kovács József polgármester a ta­
pasztalásból jelenti, hogy amióta az 1 
órás rendszer van bevéve, sokkal jobban 
tud dolgozni a tisztviselői kar, mint ez­
előtt.

Juhász Ignác kijelenti, hogy nem 
tud belenyugodni abbi, hogy a hivatalos 
órák csupán csak délelőtt tartsák, kon­
krét esetet említ fel. Szegeden történt, 
hogy a belügyminiszter a közgyűlés azon 
határozatát, mely csak a délelőtti hivata­
los órára vonatkozott, megsemmisíti. Ki­
jelenti, hogy nem akar felebbezést be­
adni, azonban ajánlja, hogy a hivatalos 
órák délután is tartassanak.

Fejér Ferenc dr. módosítást indít­
ványoz a sakssz szövegezésére nézve. 
Ajánlja, hogy a szabályzatban jelzett hi­
vatalos órák számát a közgyűlés álla­
pítsa meg

A bizottság a szakaszt elfogadta az 
zal, hogy a hivatalos órák meghosszabbí­
tását, a polgármester rendeli el.

A fizetős rendezés ügye a legköze­
lebbi ülésre maradt, amely kedden dél­
után lesz.

DEBRECZENl FÜGGETLEN ÜJSAG

A horvát konfliktus.
Bet is elintézi a kormány.

Még pedig kedvezően.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 19.
A kiegyezés után hátra van még a 

horvát ügyek rendezése. Mint a kormány 
köréből jövő hirek mondják, találnak módot 
arra, hogy a bajokon segítsenek. Minden 
jel arra mutat, hogy a kormány a horvát 
konfliktust most már békésen el akarja 
intézni.

Az első nyilatkozatot, amelyből erre 
következtetni, gróf Apponyi Albert tette a 
függetlenségi pártkőrben:

— Ne firtassuk most —mondta — a 
horvát naplókérdóst, mert ezzel még inkább 
elmérgesithetjük a konfliktust. Ez annál 
veszedelmesebb volna, mert kilátás van a 
békés elintézésre.

Körülbelül ugyanezt mondta Kossuth 
Ferencz is egy idegen újságírónak, gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter pedig 
tegnap este az alkotmánykörben elmondta, 
hogy úgy van értesülve, hogy a horvátok 
a kiegyezési javaslatok ellen nem fognak 
obstruálni.

A kormányt kellemetlenül érintették 
a képviselőházban az utóbbi napokban 
történt események, különösen pedig a hi­
vatalos jelöltnek, Drahobeczky Gyulának 
a pénzügyi bizottságból való kibuktatása, 
amelynek következtében a horvát képvi­
selők lemondtak bizottsági tagságaikról.

A kormány ezt úgy akarja reparálni, 
hogy az öcszes lemondott horvát bizott­
sági tagokat újra megválasztatja. Egyebek­
ben a kormány és a horvátok közt most 
már komoly formában megindult az érint­
kezés valami kibontakozási terv megváló- 
sitására.

A szabadalmi kiállítás 
megnyitása.

Ma délelőtt megy végbe.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, okt. 19.
A kereskedelmi és iparkamara talál 

mányi szabadalmi kiállítása ma d'lelőtt 
tiz és fél órakor nyílik meg. A megnyitás 
megfelelő ünnepélyesség keretében, az 
elnökség és a kamarai tagok résztvételó 
vei töriénik meg. A kiállítás a kamara 
székházában (Piac-nfca 69 sz. a.) a föld­
szinti iparmuzeumban lesz.

A jelentkezett és kiállításra elfoga­
dott mintegy 60 kiállító küzül nébányan 
csak találmányuk rajzát és leírását állí­
tották ki, a többiek modelleket küldöttek 
sőt néhányan találmányukat eredeti nagy­
ságban is kiállították.

A kiállítást Szabó Kálmán orsz. 
képviselő kamarai elnök nyitja meg. A 
megnyitáson való részvételét a szaba 
dalmi ügyvivők egyesülete Bernauer 
Zsigmond vezetése alatt "és a m. kir. sza­
badalmi hivatal is bejelentette s az utóbbi

képviseletében Pompéry Elemér szaba­
dalmi birÓ mogje'enik, aki még a szom­
bat esti gyorsvonattal városaikba ér­
kezett.

A kiállítás bár szerény keretekbe 
illeszkedett, de mindenesetre dicséretes 
célokat szolgál és speciális természeténél 
fogva is megérdemli a dicséretet.

A király betegsége.
Javult az állapota.

Sokat dolgozott.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, okt. 19.
A király állapota ma mint a tá­

viratok jelentik, — jobora fordult. A 
betegségről a következőket sürgönyözik 
Bécsböl:

Bécs, okt. 19. A király igen jól 
töltötte az éjjelt, jól aludt és keveset 
köhögött. Ma délelö t 10 óráig nem 
köhögött. A hurut még nem szűnt 
meg, de szünöfélben van. Az orvosok 
konstatálták, hogy a király étvágya jó 
és ereje kielégítő. A király ma reggel 
öt órakor kelt föl és reggeli után Író­
asztalához ült. A délelőtt folyamán 
megjelentek nála az udvari méltósá­
gok, akik előterjesztést tettek neki. 
Ma a király dolgozó szobáját áttették 
a kaslély déli oldalára. A király ter­
vezett sétaja elmaradt, mert délben 
nem sütött a nap.

Becs, okt. 19. A király állapotá­
ról jelentik egy órakor, ö Felsége ál­
lapotában a javulás tartós. Ma dél­
előtt már uj dolgozó szobájában dol­
gozott.

Becs, okt. 19. Chiari tanárt teg­
nap csak azért hívták a királyhoz, 
mert az orvosok nem értették, hogy 
a hurut visszafejlődése ellenére is, 
hogyan tarthatja magát a száraz kö­
högés. Chiari megvizsgálta a királyt 
és állapotát teljesen megnyugtatónak 
találta. A köhögés ma már tény’eg 
enyhült és ez okból Chiarit nem is 
fogják többé a királyhoz hívni.

Bécs, okt. 19. A cs. kir. távirda 
iroda értesülése szerint ö felsége az 
éjszakát jól töltötté, köhögés kevésbbé 
zavarta. Láz ma reggel sem jelentke­
zett. Az erőbeli állapot viszonylag 
kielégítő.

Fogjatok meg, mert kilépek.
Mintairáa kilépők ée bentmaradtak 

»lámára.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október 19. 
Kitépésrö, pártbomlásról írnak a la­

pok. Holott nem történik más, mint egy- 
egfy koppanás. Ismételjük : egy-egy. Ami 
összeadással éppenséggel kettőt jelent. Az 
egyetlen kivált ma még Nagy György. A

Ni

MIT CG YUIiK ?
hogy égé gaégünket megóvjuk’ mert csakis |
■ természetes szénsavas Ásvány­
víz erre a legbiztosabb ővószer.

Minden külföldit fölül­
múl házén* termé­
szetes ezén*avas-

vizek királya :

a mohai ÁGNES fnrrác Millenlumi nagy érem- 
"lUMíto. mel kiiüute've.
—.....— Kitűnő asztali, bor- és

gyógyvíz, a gyomor­
égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, haszálnta val dt áldáJ gyom rajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár : Csanak Józsi urnái Debreczeoben.

B

1

:;M1
1 1

I

■ ■.. .1 ■... i,/.,--,.-.

: .ti



DRBRKCZENI FÜGGETLEN ÖJSAG 1907. október 20.

temperamentumos, fiatal képviselő. A töb­
biek, számszerint 15 en vagy mondhatunk 
akár ötszázat, csak ki akarnak lépni. Ez 
az akarat valósággá válhatnék abban a 
percben, amelyikben Kossuth Ferenoz be­
jelentené kilépését. De, biztos tudomásunk 
van rólá, hogy Kosíuth Ferencz kilépni 
nem akar. Az a negjedóránként ismétlődő 
kurjantás, hogy .kilépek8, csak arra való, 
hogy az összetartás gárdája gyöngédség­
gel kapaszkodjék az akarásba és az aka­
rót akaratlanná erőtleuitse. Ezt tudja maga 
az is, aki ki akar lépni és ez okon, ne­
hogy megfeledkezzenek róla, akarata elé 
fogja ezt a kiáltást : .Fogjatok meg 1“ Az 
úgynevezett visszatartó gárdának Ugrón 
Gábor a kapitánya. Inspekciósok : Vison 
tai Soma, Búza Barna, Hoytsy Pál és még 
kétszázharmincan. Közöttük az öreg Szap­
panos is.

A kilépők számára minta Írást Nagy 
György készített.

Nagy A Hírbe vezércikket irt, mely 
ben a következő szavakkal jelenti be a
harcot a kiegyezés ellen.

Ostromoljuk meg a kiegyezés várát 1 
Döntsük lo bástyáját: a felemelt kvótát.
E bástya köveiből, a kvóta millióiból 
akarja felépíteni az osztrák azt a börtönt, 
melyben a függetlenségi eszme rabként 
sínylődnék. Szent célokért küzdünk 1 A 
függetlenségi eszme diadaláért 1 A nemzet 
szebb jövőjéért 1 Ebben a harcban gyö­
nyörűség lesz sebeket kapni. Ha testvér 
kéz adja, nem átkozzuk érte 1 A sebek 
lA7.a uj álmok teremtőjévó lesz. A kiömlő t 
▼ér uj élet forrásai

Mintha hallanám már a harcok me­
zejéről a felém, az odasiető felé hangzó 
üdvözleteket, az elszánt, önzetlen, tövis­
koronázott, vértanuságra kész Hazaszere­
tetei üdvözletét: Isten hozott:

Ezzel ellenkező húrokat penget Vi- 
sontai Soma képviselő, aki ma aj függet­
lenségi párt hivatalos lapjában rajongás 
sál ir Kossuth Ferenczről és a kiegye 
zésről.

működésének 10 ik évét eléri, a magyar 
vendéglősök, korcsmárosok, szállodások és 
kávésok ismét Debreczenbe jönnek össze 
országos kongresszusukra.

Az idén a Dunántúl gyönyörűen fej­
lődő metropolisában Pécsett volt a kiállí­
tás. Ott úgy határoztak, hogy az 1908. óvj 
kongresszust Budapesten tartják meg, a 
mely alkalommal a budapesti vendéglősök 
adakozásából épülő Erzsébet kilátási tor­
nyot felavátják. Közben azután úgy fordu’t 
a kocka, bogy a kilátási toronynak 1908 ra 
történő befejezésére nem lehet számitan', 
ennek következtében a budapesti kong­
resszus tervét is el kellett ejteni.

A vendéglős szövetség elnöksége a 
terv megváltoztatása után tegnap átirat­
ban értesítette a debreozeni vendéglős ipar- 
társulatot, hogy az 1908. évi kongresszust 
Debreozenben szeretné rendezni. A debre 
ozeni ipartársulat valószínűleg örömmel 
fogadja az ajánlatot, igy a vendéglős 
kongresszus, a mely rendesen nagy ün­
nepségekkel szokott kapcsolatban lenni, 
1908-ban Debreozenben zajlik le.

A tífusz.
A külváros réme.

Megszökött asszony.
Oda van a téli kabát.

De a Hereiemnek is vége.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 19.
A rendőrség monoton bűnügyi aktái 

között akad néha érdekes, hurnoros is. 
Ezek közé tartozik az a panasz is, amit 
tegnap Zámbó Lajos népzenész tett a fe­
lesége ellen. Élete párja ugyanis megszö­
kött, de magával vitte férje télikabátját is.

Zámbó Lajos népzenésznek, aki több­
nyire éjjelenként van elfoglalva, nem egy­
szer volt apróbb cseprőbb kellemetlensége 
feleségével. Ez a legjobb családban is 
megesik. Á kis perpatvarok elsimulnak és 
csak azután döcög az élet tovább a maga 
utján.

így volt ez Zámbóéknál is. A napok­
ban azonban kizökkentek a rendes kerék­
vágásból. Ennek aztán komoly következ­
ményei lettek. Az asszony egyet gondolt 
és férjétől elszökött.

Nagy volt a Zámbó meglepetése, a 
mikor feleségének esik hült helyét találta 
odahaza. De ez c<ak fokozódott, amikor a 
szekrényét kinyito'ta és nem találta ott 
téli kabátját. Ez már nagyon bántotta és 
elhatároz a, hogy a hűtlen asszonyt meg­
bosszulja, Felment tegnap a rendőrségre 
és elpana^zolta baját.

A rendőrségnél Harmathy Ferenoz 
rendőrbiztos jegyzőkönyvet vett fal a pa­
naszról, a bűnügyi osztály mostani veze- 

— ............................... .... in-

Országos vendéglős kong­
resszus Debreozenben.

Tiz éves jubileum.

As oreság vendéglősei nálunk.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, október 19.
A jövő évben lesz tiz esztendeje 

hogy az ország vendéglőseinek szine java 
Debreezenben adott egymásnak találkozót 
a Magyarországi Vendéglősök, Szállódé 
sok és Korcsmárosok nagygyűlésén. El­
jöttek a budapesti vezérférfiak, a magyar 
vendéglősipar érdemes munkásai, Gunde1 
János, Glück Frigyes, itt voltak Arad. 
Szeged, Temesvár, Pécs és az ország összes 
nagyvárosainak nagyobb vendéglősei. A 
gyűlésnek egyik kiemelkedő, sőt megható 
momentuma volt a magyar vendéglősök 
és pincérek nyugdíjintézetének megala 
kitás&«

Most, a mikor a humánus és min 
denképpen pártfogásra érdemes egyesület

SZÍNHÁZ.

Megbetegedett család.
— Saját tudósítónktól. —

Dfíbreozen, október 19.
A múlt hetekben fellépett iifuszA mim ucic&vtm r nászról, a bűnügyi osztály mostani v

járvány korántsem szűnt meg egészen. Miíe Pá, rendőifogalmázó pudig .u- 
Ugy látszott eleinte, hogy a megbete-j az e]j,trás megindítása iránt, ügy

! gedések száma csökkent, de a külső -j látszik Zámbó Lajosnak nsmaanyira a fe- 
‘ ségeken még teljes erejével dühöng. A leség eltűnése, mint inkább a téli kabát 
betegség Debreczen külváros részei , ^
ugyanis hasonlítanak a mostoha gyér- j aláíratta
mekekhez. Nem törődik azzal senki. 1 _ ^em bánom én kérőm az asszonyt,
íözbiztonságilag a csendőrséghez tar-1 csak a téli kabátom tessék megkerittetni. 
ozik, közegészségügyileg pedig a bel-1 A rendőJsóg azonban mindkét irány-

városho'.. Iban ny°moz'____________________
Lehetetlen állapotok uralkodnak; 

ott s bizonnyal ennek következménye, 
iogy a veszedelem nö. Nincs a kül­
terület kellő ellenőrzés alatt és igy köz­
egészségügyileg természetesen a legel­
hanyagoltabb részei a városnak.

t rröl csak a közkórház gondnok­
sága tudna kellő felvilágosítást adni, 
mert bizonyos, hogy a ragályos bete­
gek létszámának 70 százaléka innen 
kerül ki.

Eklatánsul bizonyítja ezt például a 
tegnapi eset. A Geréby-féle telepen egy 
öt tagú család esett tífuszba. Az anya 
és négy gyermeke. A szerencsétlen 
családot a mentők beszállították a köz­
kórházba. A megbetegedett asszony és 
gyermekek Károlyi János napszámos 
ember családjához tartoznak. A sze­
rencsétlenek állapota igen súlyos, mert 
már napok óta beteg, de senki se gon 
dől velük

Elérkezettnek látnók az időt, hogy 
a város törődne a külsőségekkel is, s 
megszüntetné az ott uralkodó hihetet­
len közegészségügyi állapotot.

Műsor :
Vasárnap d. u Vig özvegy operett*. 
Vasárnap este Nők az alkotmány­

on, bohózat. Kisbérlet.
Hétfőn Helyre asszony énekes kor­

rajz. C
Kedden Tavasz operetta. A.
Szerdán Valéni nász dráma. B. 
Csütörtökön, „Boszorkányvár“ Ope­

rette. C. -
Pénteken, Nászinduló színmű. A. 
Szombaton, Bőregér operetta. B. 
Vasárnap d. u, Náni nép -zinmü. 
Vasárnap este V ik László dráma 

újdonság, kis bérlet.

Boeaorkány. Sardou legmesterieb- 
ben felépített drámájának a Boszorkány­
nak mindig megvan a közönsége. Az Meg­
feszítő izgalmas jelenetek a dráma gyors 
fordulatai rendkívül erővel hatnak a lé­
lekre, úgy hogy hatása nem egykönnyen 
tűnik el. A tegnap esti színházi közönség 
talán már kivétel nélkül látta ezt a drá 
mát, mégis oly nagy éi intenzív volt a 
hatás, hogy például a második felvonás 
után majdnem etzy negyedóráig tapsolt a 
közönség Kitüoő estéje volt tegnap Je-

Kútfúrási vállalat
és géplakatos szakmába vágó mindennemű munkálatokat a leg-

It"« Ehrenreich Sámuel “ä
állandó raktár. Javításokat pontosan és jutányos árban eszközlöm.

Géplakatos tanulók felvétetnek.
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azenkyné Csáder Irénnek, a ki Zorayát 
játszotta. Tökéletesen uralkodik a szerep 
felett, a dinamikai hatásokat kitünően 
számítja ki, e érdekességét nem veszíti el 
egy percre sem. A nagy jelenetekben sem 
téved el. A hol szerelmet kell mutatnia 
ott epedő, lágyszívű szerelmes, de ha 
a szenvedelemét Kell azonnal megszólal* 
tatnia, ott is eltalálja a hangot. — 
Nagyon szép, kerekded, művészi Zoraya 
volt tegnap is, s rá szolgált arra, hogy a 
második felvonás végével partnerével leg­
alább tizenkétszer hívták a lámpák elé. 
Partnere Enrique Szakács Andor volt. A 
sok szenvedélyt, hatalmas drámai erőt kí­
vánó szerep nála tökétete ;en érvényesült. 
Juana szerepe Báthory Marosánál volt jó 
kézben — kedveden érti lmesen és lélek­
kel játszott. A harmadik felvonásban mély 
hatással játszották meg nehéz szerepüket 
Lukács Juliska és Szabó Irma. A többi 
szereplő jóreszt a régi volt, az egy .Rónai 
Géza kivételével, a ki értelmes szépen ta­
golt beszédével, találó maszkjával, s játé 
kát ak közvetlenségével megérdemelt si 
kert aratott. (s. b )

— a mai két előad&a. Ma vasár­
nap két érdekes előadás lesz színházunk­
ban. Délután Lehár Ferenc világhírű öpe- 
rettje a mindenütt nagy tettszéssel foga­
dott „Vig özvegye“ kerül színre az idén 
az első délutáni előadásban, de éppen 
úgy s minden változás nélkül mint, ahogy 
az este színre szokott kerülni. Danilloí 
Ternyei Lajos játsza, aki tegnap és teg 
napelőtt vendégszerepeit a darabban nagy 
siker mellett a Király színházban. A többi 
szereplő marad a régi. — Vasárnap este 
a magyar kíaszikus vígjátékok egyik leg­
jobbika Tóth Kálmán darabja „Nők az 
alkotmányban“ kerül sdnre. Ez a darab 
a múlt heti felevenkés alkalmával hatal­
mas sikert hozott a színháznak. Az elő­
adók nagy igyekezete, a darab poetikus 
szépsége a sikert a m ii előadáson is biz­
tosítja. A vígjáték mai előadásán részt 
vesznek Zilahy Gyula, Békés Gyula, Per­
nyei Lajos, Bérezy Ernő, Arday Ida, Szabó 
Irma, Hahnei r-ranka, Txllián stb.

— A Helyre asszony—Tavasz.
A jövő hét fflüsom két igazán értékes da­
rabbal kezdődik. Hétfő KadaÉlik Hilyre 
asszonyát játszók, Horváth Kálmán fellép­
tével, aki Pető diák szerepében lép fel. A 
népszínmű címszerepét Zilahyné játsza, 
aki a premieren a közönség osztatlan tet­
szése mellett alakította ezt a kedves sze 
repet. Kedden ugyancsak Horváth Kálmán 
felléptével Strausz operettje a Tavasz ke­
rül színre, amelyben az ügyvédbojtár sze­
repét játsza Horváth.

— A jövő hét műsorát ismét nagy 
gonddal állította össze Zilahy Gyula szín­
igazgató. Operett és dráma és pedig a 
legértékesebbekből harmonikusan váltja 
fel egymást. A hét műsorából kiemelke 
dik a „Valéni nász* amely Csrder Irénnek 
Ígér nagysikert. „Boszorkány vár“ és „ Bőr­
egér“ ez a két kitűnő operett, Henry Ba 
taille szenzációs „Nászindulója“ s méltán 
fejezi ezt be O.áh Gábor debreczeni tanár 
történelmi drámájának V. Lászlónak va­
sárnapi premierje.

Az ex milliomos ölni akar.
Szerelmi dráma a Cabaretben.

Máhr Nándorral, minthogy megintették és 
figyelmeztették egy esetleges erőszakos ság 
következményeire. Aztán igazolták, hogy 
Alkotás utca 81 ik szám alatt állandó la­
kása van és elbocsátották.

Már Nándor és Keleti Juliska.
— Express tudósítás. —

Budapest, október 19.
Már Nándornó, született Keleti Ju- 

iska a Népszínház Vigopera tagja, ma 
tjjel megjelent a főkapitányság közpoti 
ügyeletén és dr. Vaday rendőrkapitány 
nak, az ügyelet vezetőjének elmondotta a 
következőket :

— Férjétől Már Nándortól, a volt 
milliomostól, aki jelenleg a Teréz körúti 
Bonbonióre* mulató szerződtetett tagja, el­
váltán él. Már Nándor a mióta elvált 
tőle, állandóan üldözi, azt akarja, térjen 
vissza hozzája ős miután erre nem haj­
landó ás Már Nándor belátta, hogy jó 
szóval elérni semmit sem képes, íenye 
geti őt és már többször és többek 
előtt kinyilatkoztatta, hogy meg fogj a 
ölni.

ö — Keleti Juliska — ezekkel a fe­
nyegetésekkel nem törődött, de tegnap 
Pálmai Ilka, aki az Andrássy-uti caba- 
ben-müködik, magához hivatta és azt 
mondotta, vigyázzon magára és gondos­
kodjék védelméről, mert ütött az utolsó 
órája, Már Nándor nyíltan hirdeti, hogy 
e hó 22 én, vasárnap délben 12 óra 15 
perckor agyonlövi Keleti Juliskát.

ö tehát most a rendőrség oltalmát 
kéri és életveszélyes fenyegetés miatt föl­
jelentést tesz Már Nándor ellen.

Dr. Vaday László rendőrkapitány 
sürgősen beidézte a a bepanaszolt férjet 
aki nem is tagadta, hogy izgatott és 
fel hév ült állapoltban fenyegetőzött, de 
ennek semmi komolyabb alapja nincsen 
csak üres szó.

— Beismerem, mondotta, hogy fel 
hevüit állapotomban mondottam hason­
lókat, de gyilkos szándékom nincsen. A 
múltamat tudják, tudják azt, hogy gaz 
dag ember voltam és szerencsétlen házas­
ságom miatt mentem tönkre. Négy és fél­
éves gyermekünk van és most, amikor 
már semmim sincsen, az asszony nem 
akar velem élni és megvonja, távol tartja 
tőlem gyermekemet is. Igen, mondottam 
gyakran: sajnálom, hogy már régen agyon 
nem lőttem Keleti Juliskát.

A minap beszélgettem a Hungária- 
szállodában Klimm földbirtokossal, ennek 
is hasonló dolgokat mondottam, többek 
között azt, hogy nagyon el vagyok kese­
redve és véget vetek a komédiának, va­
sárnap délben, 12 óra 15 perckor agyon­
lövöm magamat.

Valószínűleg ezt a kijelentésemet 
közölték Pálmai Ilkával és ezért intette 
óvatosságra tőlem elváltán élő felesé­
gemet.

De mondom, az egészaek nincsen ko 
moly alapja, komolyan eddig nem gondol­
tam ilyesmire

A rendőrkapitiny azután megkér­
dezte van e nála revolver ? Hát volt. De 
hogy ezt mindig, már évek óta magánál 
hordja, megszokásból.

A rendőrségen nem tehettek egyebet

ÚJDONSÁGOK.
Szerkeeztöaégl falaton az. 339.
Sierkeaetöeégi ő.: d. e. 8—ií d. u, 2 6. éjjeli S. 
Sierkeeetőiég él kiadóhivatal Piaox-utcea 47. ai.

—- Vasárnapi Istentisateletek.
Ma, vasárnap a ref. templomokban az is­
tentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak : a nagytemplomban prédikál Jánosi 
Zoltán lelkész, a Kistemplomban Szabó 
Zoltán segéd lelkész, a Kossuth-utoai 
templomban Szele György lelkész, az Is­
potály templomban K, Tóth Kálmán lel­
kész, a Csapó kertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homokkertben Bán 
István főiskolai szenior.

Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi.

— Kiállítás Újvároson. Ma
zajlik le Újvároson a megye gazdasági 
egyletének kiállítása, A kiállítás meg­
nyitó ünepélyén részt vesz Weszprémy 
Zoltán főispán, Kovács Gyula alispán, 
Dávidházy Sándor főjegyző, dr. Be­
nedek János és dr. Justh János kép­
viselők. A kiállítás vendégei reggel 8 
órakor külön vonaton érkeznek Újvá­
rosra.

— Dr. Bsikezay Szabó József te­
metése. A részvet közvetlen és őszinte meg­
nyilatkozása mellett helyezték tegnap örök 
nyugalomra dr. Szikszay Szabó József, 
nyugalmazott törzsorvost, Debreozen tör­
vényhatósági bizottsági tagját. A Kossuth 
utcai gyászos házat délután fél 3 órakor 
már nagy közönség kereste fel. A közön­
ség soraiban ott láttuk a gyászoló család 
tagjain kívül Kovács József polgármestert 
a tanácsosai, a törvényhatósági bizottság 
számos tagját. Pont három órakor felhang­
zott a gyászének, a melynek elhangzása 
után K. Tóth Kálmán lelkész tartott a 
koporsó felett gyönyörű imát Azután a 
kántus énekelt gyászdalt, majd megindult 
a menet a Kossuth utcai temetőbe. A ko­
porsóra a következő felirásu koszorúkat 
helyezték el.

Kedves apánk — Laozi. Kedves apánk
— Lenke ős Zsiga. Kedves nagyapánk — 
Babuka. A jó testvérnek — Izabella és 
Pista, A jó testvérnek — Leona és Lajos. 
Szeretett sógorunknak — Riokl Géza és 
neje. A kedves sógornak — özv. Jablon- 
czayné és családja. Szeretett sógorunknak
— özv. Fabriczius Gézáné. Szeretett nagy­
bátyánknak — Edit Lenke és Ödön Ked­
ves nagybátyánknak — Szabó Istvánná 
és férje, Kedves Józsi bácsinak — Laozi. 
A szeretett rokonnak — A Kondor csa­
lád. Tanulótársam, kedves barátomnak —- 
Ujfalussy József és családja. A jó Józsi 
bácsinak — Rózsi. A ref. Leány nevelő 
intézet — Az Igazgatótanács tagjának.

*> a 1« Bsgr

Központi női felöltő áruház, Debreozen, Simonffy-u. 2. városi bérház
ahol a legdivatosabb újdonságok naponta érkeznek felöltőkben, gallérokban itb. állandó nagy választék. Plexi is tzolM kiszolgálás. 

Eredeti Melichár páros sorú

„Unicum-Drill“ vetőgép
szabadalmazott kikötő készülékkel (láncz helyett.)

Kizárólagos nagy raktár Debrecenben : Báhmer Sándornál 
Piacx-utcza 26 ss. Nagytrafik udvar. Egyedül ott kap­
hatók az eredeti Bücher-aczólekék, — kettős eketestek, — 
könnyű vetés boronák, — szecskavágók, — morzsolók, — ré­
pavágók — rosták,— konkolyozók, — járgányok stb
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_ A vízvezeték-ügye. A
Törzs és Ormai cég, mely a vízvezetéket 
építi, mint ismeretes e bó végéig ka­

rrész Eaylet mb. stb. pot halasztást a munkálatok teljes
A debreozenl független-; heállitására. A telepen a munka még 

sági párt gyűlése. A ..kbreczeni ma is igen nebeln meg,, _ mj* n.n-
IT: tnrma

I^bz részvéttel - Rickl Antal é= családja. 
0;ven évf* barátjának - ázogyeny Já­
nos Sz retett Kartársának — Az Orvos 
Gjót-vs erész Egylet ntb. stb.

■ében. íooueii ana »------ mar e uu -----
mre elnököt, hogy hívja össze bizony03abb, minthogy a vízvezeték 
a partot. A gyűlés összehivá- bizottságnak újabb intézkedést kell 
ton Imre nem tett intézkedést, ^ennje-

gézi UM«» BJ .
Független Újság“ tegnapelötti cikke, 
mely Tbaly Kálmánnál és a kvóta eme 
léggel foglalkozott, élénk feltűnést kel­
tett a debreczeni függetlenségi párt 
tagjai körében. Többen arra kérték 
Márton Imre elnököt, hogy hívja össze 
gyűlésre
sara Márton -----------
ellenben kijelentette, hogy megvárja 
Thaly Kálmán levelét s csak azután 
fog c eiekedni A párt elnökének ez az 
eljárása csak abban az esetben indo­
kolt, ha a varos másik két képviselő- 
iével is érintkezésbe lép, s felhívja 
azokat is beszámoló beszédük meg 
tartására.

_ A városi ezesstislet atadasa.
Pap László helyébe mint már mentük 
- a városi szeszüzlet vezetőjéül Pálffy
Gábor, nevezték ki. A tanács Pál ff yn*k 
egy bizottság közbenjotte mellett átadta 
ma a szes/üzletet és felszerelése^

__ Vegyes katonai felülvizs­
gálat lesz e hó 2a-én a Pavillon 
laktanyában. A felülvizsgálaton polgári 
részről XVeszprémy Zoltán főispán fog 
elnökölni.

— Választás a városnál A jövő, 
november hónapban megtartandó tömény- 
haté sági közgyűlésen fogják betölteni a 
megüresedett aljegyzői ál,ást. A pályázat 
már ki vao Írva s ma két pályázó beadta 
kérvén vét. Az egyik ifj. O/ory István 
rendőr-fogalmazó, a másik dr Hegedűs 1st 
ván. O/.oiy Istvánnak igen erős partja van 
már eddig, és tekintve, hogy a torvónyba 
tóbáei bizottkág taejai körében Ozory nép­
szerűségnek és közkedveltségnek örvend, 
csaknem bizonyosra vehető a megvá­
lasztása.

— Dr. Tüdős Kálmán városi 
tiszti főorvos lakását és hivatali helyi­
ségét a Batthyányi-utca 12. sz. házba 
helyezte át.

— Menyasszonyok és vőlegé­
nyek A múlt hét folyamán Debrecen­
ben a következő eljegyzések történtek . 
Sárga Gergely—Hóuis Annával, Kmoli 
József-Sári Eszterrel, PlJba’a pT,bor“ 
Hadházi Annával, Kerékgyártó Ferenc 
Dédai Juliannával, Nádasi Péter Kollo- 
ván Juliannával, Bordás Lajos János 
Borseheiii Idával, Fodor Jí>a?7^egJeKB7 
Ilonával. Zorkó Gergely—Virágh Erzsé­
bettel, Zákány József—Szabó Máriával, 
Kovács Antsl—Szegedy Zsuzsannával, Ko 
váos Lajos—Kiss Juliannával, Hegedűs 
Henrik-Pmcés Borbálával, Fejes Béla— 
Balázs Rozáliával, Kiss István-Rác Ju­
liannával, Mmczer Antal—Újvárt Marcit- 
tál, Marionfalvi György— Schlóger Erzsé­
bettel. Szabó József—SzathmAri Erzsébet 
tel. Tóth János-Szedrai Eszterrel Mé­
száros Gábor—Mohácsi Lídiával, Magyar 
Mihály—Kun Zsuzsannával, Gál János— 
Nagy‘ Erzsébettel, Balogh György—Szűcs 
Erzsébettel, Békési István—Szabó Julián 
nával, Nagy Józzef—Magyar Juliannával, 
és C űzi János - Sipos Mariával.

csenek kellő számú eszközök. A cég 
igazolta ugyan, hogy Debreczenbe 
szállíttatott egy rakomány gépezetet, 
de még nem érkezett meg s miután 
már e hó végén vagyunk, mi sem

tennie.
— Hivatalátvétel a városhásán

Koszorús Kálmán adópénztári ellenőr, a 
kinek a szeme a múlt hónapban munka 
közben a városházán erős lóghuzamban 
meghűlt; — most már teljesen meggyó­
gyult és hivatalát átvette, — úgy azon­
ban hogy a szabadságon levő adópénz­
tárnokot távolléte alatt, a városi tanács 
megbízásából helyettesíti. A pénztárt 
Csóka Sámuel adóügyi tanácsnok ál.al is 
adta vezetés végett.

- Elfogott szökött katona. 
Szerdán délután a honvédek Péterfiai 
utczai laktanyájából megszökött Papp 
Lajos ujoocz. A körözését azonnal 
elrendelték és tegnap délután a Nagy­
cserén egy szénapadláson el is lógták.
A kihallgatásnál a tűrhetetlen bánás­
módot és az altisztek szigorúságát hozta 
fel a szökése okául. Tamás csendör- 
örsvezetö bekísérte a katona szöke­
vényt a kaszárnyába, ahol most az 
ujoncz kétségbeesve várja meggondo­
latlan tettének szomorú követkéz-
ményeit.^ kl,70nat f.ktldt Kerék-
gyártó István napszámos csaVanós kis je­
lenetet rögtönzött tegnap * Piac utcám 
Leült a kisvouat sineira és elaudt. A Kis 
vonat rendes útját végezte de dübörgésére 
Kerékgyártó nem ébredt fel, A kis vonat 
ekkor megállóit. Felköltötték a veszedel­
mes helyen alvó Kerékgyártó Istvánt, a 
ki meglehetősen indignálódott, hogy nyu­
galmában zavarták.

_ Megszökött asszony. E címen
megírtuk, hogy Kovács Józsefné eltűnt a 
városból. E hir megírásánál kellemetlen 
csere történt, amennyiben Kovács József 
szökött meg feleségétől és nem Kovács 
József tűnt el. A férj körözésének is ma­
gánjogi háttere van és nem szerelmi tör­
ténet. . , .— Házasságkötések. A helybeli 
állami anyakön; vi hivatalban az elmúlt 
héten a következő párok léptek házas­
ságra : Reszegi Gábor g. kath. Kovács 
Juliánná ev. ref. Marton Sámuel ev.ref. 
—Vass Mária ev. ref. Dzióbek László r.

óra tájban történt, hogy Bakó hirtelen 
összeesett és meghalt. Holttestét a köz- 
kóiházba szállították. A szerencsétlen 
véget ért munkás családja a Temető­
utcán lakik. A kórhéz azonnal értesí­
tette a szomorú esetről az elhunyt fe­
leségét és gyermekeit.

— A sámsoni korosmai haro A 
eármoui nagy korcsmái harcnak tegnap 
folytatása volt. Ludmánv István, akinek 
Káro y navü fiát Varga József egy 7 műi- 
méteres revolverlővé^sel balkarján súlyosan 
megsebesítette, éles fejszével rátámadt az 
utcán Vargára. Varga kétségbeesve mene­
kült a dühöngő apa elől s beszaladt a 
csendőrökhöz, ahova már Luimány nem 
merte követni. A csendőrsegen lihegve 
mondta el az esetét, mely miatt Ludmányt 
a csendőrőrs feljelentette.

— Az ostoros Bzalontal. Fried­
mann Jakabnő tegnap feljelentést tett a 
rendőrségen Szalontai Mihály ellen, akit 
azzal vádol, hogy Miksa fiát egy ostorral 
megverte, a rendőrség megindította a vizs­
gálatot.!}

— Halál a tárgyalóteremben.
Budapesti tudósítónk teiegrafáija. Borzal­
mas jaienet színhelye volt ma délelőtt a 
a büntető törvényszék 1. számú tárgya^ 
terme. A bíróság He.sler Lipót ügynök 
bünpörét tárgyalva, 11 órakor a tere™be 
szólították az egyik tanút, Altmann Mór 
tőzsdeügynököt. Altmann nyugodtan állt 
az itélotanács elé és minden felindulás 
Léikül felelt a hozzáintézett kérdésedre. 
Amint dr. Jamnincky Gyula elnök tán a 
harmadik vagy negyedik kérdést intézte 
a tanúhoz s a boldogtalan ember választ 
akart adni, egyszerre a szivéhez kapott 
ős iszonyú zuhanással terült el a padoza­
ton. Jóformán hangot se adott, csalt egy 
nagy koppunás volt hallható, amint Alt- 
mannak a feje odaütődött a a padlóhoz.
A boldogtalan embernek segítségére sie­
tett a hallgatóságból egy éppen jelen volt 
orvos, de alig pár pillanat múlt el, Alt­
mann kiszenvedeit Megjöttek a szom­
szédos Markó utcából hamarosan a men­
tők is, ám minden éiesztési kísérlet hasz­
talannak bizonyult A felfüggesztett tár­
éval ást még sokáig nem folytathatták, 
mert félóránál is tovább tartott, míg e - 
szállították a holttestet.

— Veres Tóni bandája A nép­
szerű cigányprímás a debreczeni közönség 
régi kedvel tje Veres Tóni, mostanában 
nehány hétig Brassóban játszott nagy iét-
szés mellett. Megerősített bandájával a 
napokban hazatért, s most állandóan Deb- 
reczenben játszik, a jeles prím*is hihető­
leg a közönség olyan támogatásában fog 
részesülni, hogy többé nem lesz vágyó­
dása idegenben szerezni babérokat.

— Népesedés. Debreozen város te 
rületén az elmúlt héten az aayfk„WÍ 
hivatal kimutatása szerint született óó nu 
és 18 leány gyermek, összesen 51 ; ha a 
» # q háti tRrmészetesitt-lSJÄmÄ eDv"Órbefk Demcskey lozás történt 40, tehát e heti természetes 

Lajos ev. ref.-Guti Erzsébet ev. ref. szaporodás^ 11.
Rottenberg Salamon izr.—Rubin Róza izr 
Oláh András r. kath—Farkas Anna róm. 
kaih. Oláh Árpád ev. ref—Hadházi Emí­
lia ev. ref.

__ Hirtelen halál. Az István-
malomban évek hossza sora óta dol­
gozott Bakó Mihály munkás. Ma este 
6 órakor ment be a malomba, hogy

. . < . z t _ _ t__ Ur.1 a 11 mr 111
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Tizennégy éves gyermek- 

gyilkos. Münchenből táviratozzék, 
feudőrség letartóztatta Schnei Ida ti*en- 
négy éves parasztleányt, akiről kider , 
hogy az utolsó időben öt csecsemőt 6 
meg. Néhány héttel ezelőtt egy közeli 
faluban meghalt Pichler parasztgazdának 
nyolchetes fia, akinek gondozása a , . 
négy éves dajka dolga volt. ASJ0T^ -bb6 órakor ment be a malomba, hogy négy éves dajka dolga von. £ bb

őjioii szolgálatát végezze. Este úgy 10 gyanú nélkül eltemettékL_csak__k—___ 
JJ____ ________ _____ ________ :------- :—: : , . _ fizikai mun

Villamos világítás,
55Z.Uigaiai.cAi. » ---- ------”______________ —----------------- TT T
ua7í □ masán telefonok berendezése és karban tartása, fizikai 
szerek, Írógépek javítása legnagyobb szakértelemmel s gCzen-
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tönt fel, hogy kevéssel azelőtt szintén 
meghalt több gyermek, akiket Schell Ida 
dajkált. A csecsemő holttestét exhumál­
ták és a boncolásnál kiderül, hogy ko- 
nonyájába több gombostű volt beszúrva 
és emiatt halt is meg. A tizennégy éves 
gonosztevőt letartóztatták s hosszabb ta 
gadás után bevallotta, hogy még négy 
kis gyermeket pusztított el ilyen módon 
Azt mondta, hogy beszámíthatatlan dühbe 
hozta őt mindig a gyermekek sírása. 
Áldozatai közt van egy müncheni gazdag 
kereskedő egyetlen gy rmeke is. A bíró 
ság exhumáltatja a többi holtestet is.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a helybeli állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálozásokat jelen 
tették be: Víg Józsefné ev. ref 41 éves, 
Goldstein Lajos izr. 18 éves, Varga Mi 
hály ev. ref. 2 hónapos, Szatmári Juhánna 
ev ref. 18 éves, Pál László ev. ref. 10 hó 
napos, Balogh Katalin ev. ref. 13 napos, 
Kárai Róza ev. ref. 3 hónapos.

— Itt a tél, nem ugyan az utcán és 
mezőn, hanem az országszerte ösmert 
Neumann M. cég kirakatában (Piac utcán 
a főpostával szemben) Míg künn gondat­
lanul, felöltő nélkül sétálunk az embere 
8 a csalóka ősz szinte második tavasszal 
kecsegtet, addig a Neumann M cég ös­
mert gondosságával már a télre rendezke­
dett ha. Az óriási raktárba megérkeztek a 
téli bundák és a mindenféle téli ruhák ; a 
Neumann M. cég kirakatában mindent hó 
és zúzmara fed s szinte szibériai tájképet 
vélünk ott látni Okosan is teszi mindenki 
ha nem várja be az idő hirtelen hidegre 
fordulását, hanem elmegy a jóhirü Neumann 
M. raktárába s ott ellátja magát olcsó 
szabott árak mellett a pompás, tartós téli 
ruhákkal, kabáttal s ami még szükséges.

— A szociálismusról, Dr. Kovács 
Gábor helybeli jogtanár jeles müve meg 
jelent és Antálfy József könyvkereskedő 
sében Piao-u. 44. 1 k. 80 f- kapható.

— Ázsiában, hatalmas négy nép 
lakik, mely a roppant birodalmában saját 
területén kifejtett kultúrával dicsekszik. 
Noha ezen népnek a chiniaiaknak sajátos 
szokásai, gyakran kigúnyolásnak vannak 
kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen 
logikai, correkt. P. o. ha egy chmai ba 
rátjának az egészsége felől ludako.ódik, 
kérdezi: „Gyomrával ön meg van elé 
gedve?“ A gyomor rendszeres működése 
nálunk az egészséggel egyöntetű és e te 
kintetben nekik igazuk van, mert lényeg 
a gyomor egészsége ,az, melytől az em­
ber jó érzése függ. Ép ezért a legcseke- 
lyebb rosszallót idejekorán figyeltessenek 
és háritassanak el. Az emésztő szervek ren­
dezése szabályozására legpompásabb a 
Doctor Rosa balzsam, mely hragner B. 
ea. és kir. udvari szállító prágai gyógy­
szertárából való. Az a helybeli gyógy 
szertárakban is kapható. Lásd hír- 
doté st#

— Antalfi József könyvkeres 
kedésében intelligens fiú tanulónak fel 
vétetik.

— Ősei és téli Női felöltő újdon­
ságok meglepő nagy választékban érkez­
tek Rózsa Ignáta elismert legnagyobb női 
felöltő áruházában Kistemplom-bazsr.

_Perozel Carola tánciskolájában

— Női kalap újdonságok Rózsa 
[gnátz áruházába megérkeztek.

A „Hajdumegyei népbank Piacz-
utoza 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 
SO fillér befizetésre utólagos kamatszámo- 
ással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem kell a kölcsön után 
cülön kamatot fizetni, mivel a heti beíve­
lésekben a kamat is benn^oglaltatik.

_ Menyasszonyi, névnapi és
alkalmi ajándék tárgyak a legelő­
nyösebben Mentse Henrik áruházá­
ban kapható.

_Legszebb könyvkötészeti ős disz
műves munkák Antalfy Ferenoznól ké­
szülnek Piaez-u. 31. a városház kapuval 
szemben.

— Világhírű Habig kalap ujdon 
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

_ ül akar szép lenni 1 Erre a kérdése
bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink Igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki a Így azon keU igyekezm, 
hogy az arezbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün- 
i__ jív Ti—avar «.r.nnhftn natívon kovés van.
hoey ay ErezDon- n » p * *
lessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizony ra Grósz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy“-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap slat meglepően eltüntet azeplót, 
máifoltot, pörsené t, paitanást és minden más bőr- 
bajt. Kisimítja a ránuzokat és bimlóhelyeket s *nég 
koros egyéneknek is üde arezszint kölcsönöz 1 tégely 
1 korona, hozzávaló Fáy-szapp n szintén 1 korona

katonának. Életkedvét azonban ez sem 
vette el. Az volt egyetlen célja, hogy az 
osztrák tiszteket boszaotsa. Olyan csinje 
például, hogy glaszó kesztyűben tisztított 
lovakat, mindennapi volt. Végre is csa­
ládja nagy utánjárással mentette ki a
katonaságtól. , _ , ...

A Bach korszak alatt állandóan kul-
földön lakott s 1861 ben jött haza, a 
mikor képviselőnek választották. Azóta 
állandóan Budapesten lakott. A Tisza-fóle 
fúzió alkalmával belépett a szabadelvű 
pártba, a melynek 1905 ig elnöke volt. 
Emlékezetes az a jelenet a mikor 1 isza 
István miniszterelnök lett. Az öreg Ind- 
maniczky sírva ölelte keblére egyken ve­
zérének fiát.

Egy időben a nemzeti és operaház 
intendánsa volt, erre azonban ráfizetett.

Vagyonát ötven éves közéleti sze­
replése teljesen felemésztette, úgy hogy 
hivatalt kellett vállalnia. Tagja volt a 
Közmunkatanácsnak és a trieszti biztosító 
társaság igazgatója volt.

Temetéséről a család holnap tog in-

Podmaniczky Frigyes 
bar* meghalt.

Hosszantartó agónia után ma 
délután kiszenvedett.

_ Távirati tudósítás. —
Budapest, október 19.

A magyar közélet egyik végtele­
nül érdekes, szeretetreméltó alakja, a 
ki több mint félszázadon keresztül ti­
pikus alakja volt a fővárosnak, báró 
Fodmanicikv Frigyes, ma délután egy 
héten keresztül tartott kínos haláltusa
után kiszenvedett. ,

Halálának hírére el voltunk ké- 
szülve. A lapok napról napra közöl­
ték, hogy hagyja cserben életereje, 
hogy gyengül szívműködése, a ma 
délutáni lapok már azt közölték, hogy 
egyetlen tagját sem tudja használni, 
mozdulatai már nincsenek. Az esti 
órákban aztán be is következett ha 
lála.

Életrajza.
Változatosabb pályát Podmaniczky 

Frigyesnél aligha futott be magyar mág­
nás. Akkor született, a mikor Széchenyi 
és a hozzá hasonló magyar mágnások az 
erszág rekonstrukciója felett dolgoztak.

Fiatal kora összeesik Kossuth Lajos 
nagyarányú politikai munkásságával. Szu 
tetősének éve 1824. Budapesten az ő 
kedves Budapestjén látta meg a napvilá­
got. Fiatal korában beutazta Magyaror­
szágot és az egész Európát. Mikor kul 
földi utjából visszatéri, forradalmi mozgat-IU1U1 U'JHVVH IID««»>W| -p 1

_ Perozel Carola tánciskolájában mák vonulnak végig ^pt^'maid^Károlyi
a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni mamc7- y 18 Q a’ századosságig
lehet mindennap Szent-Anna-utoa 22. sz. huszár s mint oiy
alatt. Tandíj 20 korona egy .kuKrz"8^ vlUe 1 „zabadságharc leveretóse után 6 
Ugyanitt egy ügyes zongorista (n® VAgy Vm-nlte el sorsát Besorozták osztrák
férfi) kerestetik állandó foglalkozásra. 'sem Kennie-------------------------------

tózkedni.
Epizódok.

Az elhunyt éle'ében történt, sok epi­
zód közül feljegyezzük a következőket:

j Az ötvenes évek elején a Schwar­
zenberg féle második ulánus ezred egyné­
hány százada Aszódra, a .Podinaniczzy 

j bárók fészkébe jutott. A tisztek egyne- 
hányát a Podmaniczky kastélyba szállá­
solták el. Amint erről tudomást szereztek
a kesely lakói, nyomban elhagyták a lak­
osztályukat és az uradalmi tisztviselőknél 
kerestek hajlékot. A Podmaniozkyak nem 
voltak ugyan császárellenesek, de ez az 
ezred volt az, amely Boxberg ezredes alatt 
á rácok elleni harcunkban nyílt csatában 
elpártolt tőlünk. Ilyen katonákkal egy fö­
dél alatt nem akart lenni a báró családja.*

1887 ben nagyon shián választották 
meg képviselőnek a Belvárosban. Egyál­
talában igen könnyen ment az ő meg­
választása mindenkor. A választás meg­
történt, az elmaradhatatlan bankett is
rae8VÉppen bankett közben jött a hírnök, 
hogy odaát a Várban, ahol küzdelmes 
mérkőzése volt Fejérvárynak Mátyással, 
nagyon rosszul áll a szabadelvű jelölt do ga.

Podmaniczkyt bos -.zantotta nagyon az
ügv Minthogy a közmunkák tanácsának 
ifielnöke volt, hát - úgy gondolja - 
majd megboszulja magát a barátján esett
mellőzésért. . , . .

_ No hiszen, —mondta indulatosan
— maid adok én hidat nekik. Várhatnak 
a jó emberek, raig az eskütérre propeLer 
nélkül is átjöhetnek. Csak várjanak I

Kifakadásait többször ismételte és nem 
vette észre, hogy az asztalnál alő válasz­
tók mind elképednek a beszédén. Hogyne, 
hiszen a Belváros érdeke is a híd, amely 
Budát a negyedik kerülettel kötötte volna 
ÖSSZOi ,

Mikor az öreg már kitombolta magát, 
akkor vette észre az elszólást Nagyon rös- 
telte a dolgot és hamarosan ott is hagyta
az aszfalt , ,, , .Csak annyit szólt a környezetének . 

- Jó lesz gondoskodni róla, hogy az 
elszólásom ne jusson valahogyan az új­
ságokba.

Megérkeztek
11118 öl BUinnt -------- ------ - , , ,
--------------- -------- Z-------- 1 ; I r _ ^ # női divat áruházába

az őszi ée téli ruha Ä C^tälOS JOZSÖt Debreozen, Kos-
mh.utö»T « hol csakis kitűnő minőségi arukat a
írban beszerezni. - Rendkívül olcsó halai ozott árak.
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TÁVIRATOK.
Zakariás nem lép ki.

Budapest, október 19. Zakariás János 
Brassó független országos képviselője 
megcáfolja a hirt mintha 6 a pártból ki­
lépne. a kiegyezéssel meg van elégedve s 
követi a kormányt.

Kossuth a birtokán.
Budapest, október 19. Kossuth 

Ferenc ma este Soltra utazott birto­
kára. A miniszter hétfőig marad Sol­
ton. Ekkor visszatér a fővárosba s 
elnökölni fog a függetlenségi párt gyű­
lésén.

Megőrült miniszteri titkár.
Budapest, október 19. Mádi Ko­

vács Béla pénzügyminiszteri titkár ma 
hirtelen megörült. Beszállították a 
Schvartzer intézetbe. A szerencsétlen 
ember Mádi Kovács {Györgynek, a hi­
res magyar érzelmű volt altábornagy 
nak fia.

öngyilkosság a szana­
tóriumban.

Furfangos osaló.
Budapest, okt. 19. A jezsuita 

rend főnőkét, Weisser pátert furfangos 
módon csapta be egy szélhámos. Meg 
jelent a páternél, akinek azt mon­
dotta, hogy Kocin-Kinába megy misz- 
szioáriusnak. E címen több ezer ko­
ronát csalt ki Weisseltöl. Ma kiderült, 
hogy a szélhámos Barnet Alajos, aki 
soha se volt misszionárius, de még 
csak kathólikus sem, hanem zsidó. A 
rendőrség keresi a ravasz férfiút.

Bein Károly gyanús halála.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, október 19.
Körülbelől két héttel ezelőtt történt, 

bogy a családja részéről a Városmajor­
utca 24. szám alatti Vaskovics szanató­
riumban internált Bein Károly szeminá­
riumi tanár, hirtelen támadt elmezavará 
ban (?) két karján és nyakán elvágta az 
ordkőti

A dolgot akkor sikerült titokban tar­
tani, a lapok nem értesültek az öngyil­
kosságról, amint nem értesülnek a szana­
tóriumok sok más titkos dolgáról sem.

Az öngyilkost a mentők vitték el 
Niedermanntól, valamalyik kórházban ke­
zelték, majd amikor állapota megjavult, 
újra szanatóriumba helyezte el a családja, 
most már nem Vaskovitsnál, hanem a 
Schwartzer szanatóriumban a Kékgolyó- 
u’oa 5. szám alatt-

Tegnap este Bein Károly a szanató­
riumban rosszul lett és rövid idő múlva 
meehalt. Az orvosi vélemény szerint agy- 
szélhüdés ölte meg.

A hullánál járt tisztiorvos azonban 
nem engedte meg a hulla eltemetését 
hanem törvényszéki orvosi boncolást in 
ditványozott, mert az öngyilkosság és a 
halál között összefüggést lát.

A rendőrség ennek alapján a hullat 
a törvényszéki bonctaoi intézetbe szállít­
tatta, ahol a halál okát meg 'ogják álla­
pítani. „ . T„, ,

Más verzió szerint Bem Károly 
újabban öngyilkosságot követett el a sza­
natóriumban és a tiszti orvos ezért kérte 
a boncolást.

Szaboicsk» Mihály újabb köl 
teményei. Szabolcsa Mihály nemcsak 
egyik legnépszerűbb, — hanem talán 
legtermékenyebb tagja a mai költői 
nemzedéknek Alig 2 évvel ezelőtt jelent 
meg egy kötet költeménye, a nagy elis­
meréssel fogadott .Csendes dalok most 
újabb gyűjteményt becsájt a közönség 
elé, Legújabb verses könyvének, immár a 
hatodik kötetnek ,A magam utján* lesz 
a cime és a kiadó, a jóaevü Singer és 
Wolfnercég még karácsony előtt a könyv­
piacra hozza- A kötetre 2 koronájával 
Kardos Albertnál a Csokonai kör titkárá­
nál is elő lehet fizetir.

Megfojtotta az anyját.

SPORT.
Ae akadémiai athlétikai klub 

, ..1 háziversenye E hó 27-én, vasárnap
M.-Sziget, okt. 19. A csendőroki dé)ulán rendezi az akadémia athléla klub
__  i nlfrvrr fólr ______ UAniBakony községben elfogták Szabó 

György legényt, aki vérlázi tó kegyet 
lenséggel gyilkolta meg az édes any

szezonzáró házi versenyét a következő 
irogrammal: 1. 60 gardos síkfutás. 2.
lulydohás. 3. Maga-) ugrás. 4 Diszkosz-lenséggel gyilkolta meg az eoes any- 6. Távolug

ját. Szabó György dologkeruló ember ^ 7 Gerelyvetés. 8 Helvből magasug- 
volt. Pénzt kért az anyjától, aki po- • ....

Közgazdaság.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
Tóth Mihály és neje Gonda Er­

zsébet veszik a debreczeni 9469. eztjkv- 
ben foglalt 160 négyszögöl házhelyet Sza­
kácsi Ferenc és neje Harangozó Juliánná- 
tól 3400 kor.

Kerékgyártó Mihály és neje Nagy 
Zsuzsánna veszik a debreczeni 3491 sztjkv- 
ben foglalt 3 hold 300 négyszögöl major­
sági földet Gcróby Páltól 900 kor.

Veres Gábor és társai veszik a deb­
reczeni 9090 sztjkvbon foglalt 324 négy­
szögöl majorsági földet Szajkó László és 
neje Bolh Zsuzsánnátói 2600 kor.

Sípos János és neje Csarnai Juliánná 
veszik a debreczeni 9218 sztjkvbon fog­
lalt 144 négyszögöl majorsági földet Mé­
száros Erzsébet és férje Bereznai Jánostól 
3000 kor.

Kiss István és neje Bar'a Róza veszik 
a debreczeni 6387 sztjkvben foglalt 324 
négyszögöl tégláskerti szőlőt Boldog Peter 
és társaitól 800 koronáért-

Szanka István és neje Némethi Ju 
liánná veszik a debreczeni 1669 sztjkvben 
foglalt 5 hold 550 négyszögöl ondód! föl- 
d* Dávid Nándortól 4400 koronáért.

Nagy Ferenc és neje Botka Eszter 
veszik a debreczeni 4127 sztjkvben foglalt 
645 négyszögöl eestakerti szőlőt őzv. Ka-

fonvágta. A lelketlen fiú erre megra­
gadta anyját és megfojtotta.

Elhamvadt községek.
Lőcse, okt. 19. A szomszédos 

Hajcsó községben tűz ütött ki. A féi 
falu leégett. Egy asszony a pénzét 
akarta megmenteni s benn égett a 
házában. A kár 160 ezer korona.

Szatmár, okt. 19. Aranyos Med-

rás. 7. Gerely vetés. 8 Helyhői magasug- 645 négyszögöl eesiaseru sz >iui uzv. 
rás. A verreny a múltkori háziversenyhez I ráSzi Istvánná és társuló! 3200 koronáért, 
hasonló sikerűnek Ígérkezik, a nennyiben - - • -• - -n_JL___ n/m 1 fin nniTOUlí: 1 11 fi t Cl ka 8 számra mintegy 100 nevezést adtak 
le. A versenyt pontozás szerint rendezik, 
az első és második ezüst, a harmadik és 
negyedik bronz érmet kap.

IRODALOM.

Erdei József és neje Katona Mária 
veszik a debreczeni 854 sztjkvben foglalt 
Morgó'utca 18. s7>. házat Kővári András 
és neje Dári Erzsébettől 8000 koronáért. 
Szarvas Miklós és neje Vagner Katalin 
veszik a debreczeni 3381 sz. tjkvben fog­
lalt 3 hold 600 négyszögöl ondód! földet 
Harsányt Ma-ia és társaitól 2400 k. 

Rác József és neje Rozenbeig Gizella
A Csokonai-kör drámai pályá- vesz;n a debrec eni 2360 st. tjkvben fog

__________ sata A Telegdi Kovács László alapitvá jajt DyUguti utca 48. sz házat Molrir
Szatmár, okt. 19. Aranyos Med-:nyábói kitűzött drámai pályázat f. hó Imre és Molnár Józseftől 8300 k. 

evesen ma tűzvész pusztította el a 15 én járt le és a kitűzött határ dőre 15 j K4)i gándor és neje Gonda Sára ve- 
közsée kétharmadát. í pályamű érkezett be, cím «érint a követ 1 gzjk & debreczeni 7169 sztjkvben foglalt

® .... . 1 . kezők: 1, Áldozat. 2, Piros pünkösdi p,$„70ij.utca 7 sz házat Árvay Árpádtól
Szatmár, október 19. A szatmár- g * Förgeteg., 4., A régi szerető. w 'j *

megyei udvardi községben mint tudó- 5 Et Amerikába. 6, a szebeni dobos. 7. Q ,‘4 Pál éa neje ve8zik n debie- 
Bitónk jelenti, tűz ütött ki. Eddig 40 a doktor bácsi házassága »5 V'íS? ‘ ceni wíí. tJkiben^fcJSlt 1551 nszöl 
ház égett le. Az egész község lángok- barátja. 9.. A napra forgó. 10. A ^ ő^. ujosztásu földet Nagy LajoB és neje
bánáti. Lapunk zártáig a tüzet nem ^ “írVéíy pémze, 14 , A Garabanciás Tajla Esztertől 3 ezer kor.
sikerült lokalizálni. I diák. 15., Erdős Ju csa. A bíráló bízott- Kállai János és n.e^e1PJtaKL-ikv-

sAt? és a Csokonai köz a legközelebb tar liánná veszik a debreczeni 1664 sz-jkvvilm tnX.yi ttlt.bbl küldi ki.____ben foglalt 1 bold 320 négjBtgüj

Petöfi-tér.) Minden este zene-estély. Figyelmes és 
pontos kiszolgálás. — OIobó szobaárak 50 krto 
feljebb. Egész éjjel nyitva. “Pl

Tic...)..i,,11ni Rollr Jakab.

PMT Hol tölthetjük kellemesen Időnket? —

Széchenyi kávéház és szállodában
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ondócli földet Bikos Antal és neje lllésy 
Karolinától 960 kor. — Rúzsa Károly én 
neje Tóth Ilona veszik a debreczoni 
443. sztjkvben foglalt Bercsényi utca 
32. számú házat ISLabanc Jánosné Gu­
lyás Juliánnától 3600 koronáért. — Gó- 
res András veszi a debroczeni puszta 
dánki 29 sz. tjkvben foglalt 14 hold 119 
négyszögöl kaszáUót Salánki József és1 
neje Tóth Zsuzsannától 7684 k. — Szalai | 
Julianna volt Tóth József né és Tóth Jó 
zsef veszik a dubreczeni 3358. sz. tjkvben 
foglalt 432 négyszögöl libakerti földet 
Takács Sándor és társaitól 7200 k. — 
Oláh Mihály és neje Horváth Julianna 
szik a debreczeni 3174 sz. tjkvken fog­
lalt 1044 négyszögöl ujosztású földet Sar­
kad! István és neje Burai Máriától 36UŰ 
k. — Dr. Medgyesy Pál veszi a dobro- 
czeni 1665 sz tjkvben foglalt 3 hold 446 
négyszögöl ujosztásu földet Széles János 
és társaitól 3311 k. — Konorek Gézi és 
neje Vámosi Vilma veszik a dobroczem 
4542 sz. tjkvben foglalt Kossuth utca 45. 
sz. házat dr, Uy Kálmin és neje Papp 
Jolántól 56 ezer k. — Dobronyi László és 
társai veszik a debreczeni 2670 sz. tjkv 
ben foglalt Kossuth utca 22. sz házat 
Sivó Károlytól 5 ezer kor.

BBGBMY-GSAHMOE. 
Küzdelem a becsületért.

Magyar állam vasutak

menetrendje
1907. október hó l-tó'l.

Debreczenből indul:
Budi peat felé személyvonat — —d u. 12 ó, 5 p 
Budáimét felé (gyorsvonat) — — du. 4 „ 42 ,
Budapest felé (gyorsvonat) reggel 8 „ 1-7 „
Osak P.-Ladányig — — — — d. e. 11 ,, 06 ,
Budapest Nagyvárad felé — d. u. 3 „ 41 ,
Budapest felé — — — éjjel 2 „ 19 ,
Budapest-Nagyvárad felé — este 10 „ 35 , 
Csak P.-Ladáuyier — — — este 8 „ 19 , 
M -Szírét sz. v. felé — — — éjjel 2 „ 41 ,
Csak S/iunárig — — — - reggel 5 „ 10 ,
szatmár— M - (Sziget felé — d. u. 3 „ 54 ,
Csak i-zaimárig (gyorsvonat) — d. u 6 „ 56 ,
M. Szigetig — — — — — este 10 „ 52 , 
SzaVuár M.-'Sziget f (gyorsv ) d u. 12 ,, 19 , 
Szerencs— Kassa sz. v. — — reggel 5 „ 15 ,
Miskolcz—Kassa felé — — — reggel 8 „ 51 ,
Miskolcs- Kassa felé — — — este 7 „ 22 ,
Szerencs 8.-A.-Ujhely-Kassa f d n. 4 „ 25 , 

m. á. vasúttól reggel 5 „ 61 , 
vásártérről — reggel 5 „ 22 , 
m. á. vasúttól d. e. 8 „ 25 ,

H.-Böszörmény 
B.-Sz..-Mihály 

felé 11

34. Bűnügyi regény.
Köriitbelől félóra múlva visszajött s 

az ajtót sarkáig kitárva, bekiáltott :
— Itt van Váadori ur, az a fiatal 

hölgy, aki beszélni óhajt önnel.
A nagybátyám erőteij« s, élénk, a a 

csony férfi voll, fekoto szemekkel, kibo 
rotváit állal, két oldalt bosszú pofaszakái 
lal. Egyenesen f lém tartott mintha gyor­
san akarna végezni.

— Nos, asszonyom, — kérdezi >, -- 
mit parancsol ?

" Amint fölkel lom s elébe léptem, tűr­
te1 en megállt, az arca egészen megválto­
zott meglepetésébe n.

— Eleonóra 1 — kiáltott föl — Nem 
Eleonóra leánya, tette hozzá halkabban.

— Az vagyok, — feleltem — az 
unokahuga : Madai Nellie.

— Ob, hisz ezt mindjárt kitalálhat­
tam volna 1 — szólt mindkét kezét ide- 
nyujtva.

— Isten hozott, édes Nellie húgom, 
de hogy kerülsz ide ?

S látható volt, hogy nem is tudja, 
mit tegyen, vagy szóljon meglepetésében.

— Én azt hittem ... —• kezdte a 
nagybátyám.

— Azt hitte. — vágtam a szavába, 
— hogy tegnap férjhez mentem. De más 
képp történt; az utolsó pillanatban érez­
tem, hogy nem tudnék Mezős neje lenni, 
s elszöktem hazulról. Kérem, kedves Já­
nos bácsi, ne haragudjék ream.

üigy csöppet se féltem ettől a jósá­
gos arcú, derék öreg úrtól, akinek sze­
meiből, szavaiból csupa ezeretetet olvas­
tam ki.

— Ha megengedi, — folytattam, — 
hogy pár hóiig házában lakjam, nagyon 
jót tesz velem; ezalatt az id5 alatt majd 
utánna nézek, hogy elmehesssek vala­
hová nevelőnőnek.

—- Nevelőnőnek 1 Holott olyan fér­
jet kaphatott volna, akinek több ezer fo 
rint évi jövedelme van.

— Ez igaz. De milyen szörnyű férfi 
volt. Ha ismerte volna. Inkább fonásból 
varrásból élek egész életemben, minthogy 
a felesége legyek,

(FolyUtáia következik.)

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —
m. á. vasúttól d. u. 4 „ 1
vásártérről — d. u. 4 „ 3
m. á. vasúttól este 7 „ 0
vásártérről — este 7 „ 0

F -Aboay fold m. á. vasúttól — reggel 4 „ 3
F.-Akony fele vásártérről — — reggel 4 „ fi
O.-Kocs—Polgár felé m. á. v.-tól — d. u. 4 „ (
O. -Kócs - Polgár felé vásártérről — d. u. 5 „ C
Derecske N.-Léta felé — — r ggel 9 „ c
Derecske -N.-Léta felé — — d. u. 4,4

Budapestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u 1 ó. t
A déli 12 6. 05 p.-kor ind, sz. v. este 6 „ 4
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. reggel 6 „ 1
A d. u 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v. este 9 „ í
Az éjjel 2 ó. 19 p. indul gy. v. — 7 , í

Budapestről Debreczenbe indul
A d. u. 12 ó. 4 p.-kor ért. gy. v. reggel
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. reggel
At este ti ó. 29 p.-kor éik. sz. v. d. u.
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. este
P. -Ladányig gy. v. átszállással) este

Debreczenbe érkezik :
Bud est felől gy. v. — — délben
Buda ' Nagyvárad felől sz. v d. u.

„ gy. v. este

TÖRLEY

25 «

P. Ladányból sz. v. -
n » ” "
„ " »

Budapestről sz. v.
M.-Sziget felől sz. v. — 

„ ez. v. -
M.-Sziget felöl — —

„ „ gy-v-
Királyháza felől sz. v. 
Kőrösmezőről gy. v, —- 
Szalmá ról sz. v.
Nyír« gyházáról sz. v. - 
Kassa felől sz. v. 
Szerencs felöl sz. v. 
Kassa felől sz. v. —
Kassa felől sz, v. 
Szerencs felől sz. v.

12 ó.

d. u.
— este
— dél.
— éji.
— este
— éjjel
— éjjel
— reggel
— déli
— d. u.
— este 

reggel 
reggel

— déli
— d. u.
— este
— este

vásártérre — reggel 
„ I máv. vasúthoz d. e.

B.-Sz.-Mihály \ -^ártérre — este 
H.-Böszörmény < máy va,uthoz este 

felől I vásártérre — d. u.
\ máv. vasúthoz d. u. 

F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
F-Abony felől vásártérre —
O.-Kőcs Polgár felől máv.-hoz 
oj-Kócs—Polgár felől vásártér — reggel 
Derecske—Nagy-Léta felől d. u.
Derecske—Nagy-Léta felől — reggel

d. u. 
d. u. 

reggel

Kitünően medvéd»

2 jfiEBl soktél« lelechem 
1> $1 I! UJtll; I ptIHt*
■R, ff? írlBltMtkltból

2 ÜiUbi UtiO.
Több epldémlAnll téiyeieiHvlU.

Geyer Stefi
világhírű hegedümüvésznö

nagy hangversenye
Dienzl Oszkár

zongoraművész közreműködésével
Ma este 8 órakor

az „Arany Bika“ szálloda dísztermében
Műsor : I. Tschaikovszky : Hegedű- 

verseny előadja Geyer Stefi k. a. II. a) 
Dvorzak : Andante előadja Diensl Oszkár 
ur. b) Grieg : Manók táncza. III. a) Bach: 
Air b) Saxlehncr: Humoresk előadja 
Geyer Stefi k. a c) Hubay Zephir IV. 
Vieuxiemps : Rondó előadja Geyer Stefi 
k. a. V. Claude Debussy : Danse e őad]a 
Dienzl Oszkár ur. VI. Hubay : Csárda­
jelenetek II. ssám előadja Geyer Stefi 
k. a

Jegyek a következő holyárak mellett: 
Páholy 20 korona 1 ső rendű ülőhely 1—5. 
sor 5,kor, 6—8 sor 4. kor, 9. és 10 sor 3 
kor. Állóhely 2 kor.

topható:

Csáthy Ferenc*
könyv és zenemű kereskedésében.

II Egyháztér 3. szám. a nagytemplomnál.

fc; Mindennemű nyári ruhák
■tisztítását

szépen, Jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

IS
vászon, sitten és Mist női ingok, nad­
rágok, háló köntösök és alsó aieknyák, 
sima és hímzett kés,: ágylmatoh, oehem 
Ulster és doth alsó szoknyák, kasmir és 

selyem paplanok, matrmok
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők divit zseb­

kendők

§zabó Lajos flat
divat, v jzoá és ssínfeg raktára 

^EBRECZEN, Rózsa utosa 1. se 
Alaplttatott 18*8. évbei.
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BUDAPESTEN. Nyári és
CS^SZarmraO gyógyhely, ft mavyar 1 _

■ ——~ -~ maDpaiw) iiilai(|()Q2. ElsÖraniru

téli
Imi

—----- —---------- uiaoi uuu tlllfljUvMw —
kénes hévviztt gyógyftirdé; modem berendez^, géz- 
fürdő kényelme» iszap-fürdők, uszodák, török-, kő- 
és mérvényfürdük ; hőlég-, szénsavas-és vVlamosvlz- 
fttrdék. Ivó- és be’égzési kúra. 200 kényelmes lakó­
szoba Szolid kezelés, jutányos árak. — Prospektust 

ingyen és bérmentve küld
Az igazgatóság.

masrend

19ü7. október 20.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szóm.

Kulcsár József

Kedvező alkalom házvételre!
Eladom a S/échenyi-kert 30 sz. há­

zamat potom 3 ezer írtért! Házam a Szé- 
chenyi-kertnek a Tóczóskerti oldalán, tehát 
fronton van. Óriási nagy terület, majdnem 
ezer □ öl gyümölcsös és konyhakerttel,. 
mely az őszön lett rigolirozva. A konyha 
és gyümölcsös hoz évenként tisztán 3—4 
száz frt jövedelmet. Csupán a telek napi 
értéke négyszögölenként 7 koronájával 
számítva 7 ezer korona. Nekem irodai 
elfoglaltságom miatt nincs időm a sajá­
tomat árulgatni, alkudozni, odaadom po-, 
tóm 3 ezer forintért. Van rajta télen 
nyáron lakható tisztességes szerény épu- 
let, mely magában foglal előszobát, tiír' 
dőszobát. hálószobát és vizit szobát. Az 
épület előtt nyitott és betonirozott veranda, 
előtte futó rózsákkal. Van egy másik épü­
let is, teljesen uj és cserepes ház, ma­
gában foglal konyhát, szobát, kamrát és 
spájzt. A szobák pádimentumozottak, a 
konyha, kamara pedig és spájz beton 
burkolata. (Előre kijelentem, hogy a lakás 
szerény, csak magam fajtájú szerény 
igényű embereket elégít ki, nem urnák 
való, nincsen benne sem légfűtés, sem 
légszesz világítás.)

Aki szerényebb házat és kertet akar 
venni, ne szalajtsa el a kedvező alkalmat 
itt minden kényelem feltalálható. A la­
kásba telefon is bevan vezetve, de ezt a 
vevőnek ha szüksége nincsen reá —meg­
tartania nem kell. Gyermekek részére van 
külön gyermekszoba és torna felszerelések, 
két hinta és nyújtó. . .

Igen jó vizű teljesen uj turott szi­
vattyús kút. Külön föl kerített három ti 
udvar baromfi, ólakkal. Igen praktikus faj 
házi nyúl telep három külön nyulszoliá- 
val melyek lepadolva fialtatóval ellátva 
vannak. Három részre osztott és fölkeritett 
nyúl udvar. Galamb tenyésztéshez két 
külön galamb pad. Nyári konyha, szaneth 
ebédlővel. Az udvar fiatal parkfákkal és 
nemesitett rózsákkal van berakva.

Irodám vezetése kevés időt enged ez 
igazán kellemes és szép kényelmes helyi­
ség gondozására, ezért határoztam el ma­
gam az eladásra,

Csak komoly vevő érdeklődjön. Bő­
vebb felvilágosítás nyerhető nálam Nagy 
Lajos irodája Csapó n. 13.

lii mán ni mm]
DEBRECZEN, Xlstempíombaxár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az

isii thi gfisjiri tjhágai
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

parsa szőnyegek, Linoleam.
11 Óriási raktár ! í g

zaííder-fele
medicö-mechaBM térelemet

Kedden folyó hó 3 án nyitottam meg
Az órák b„632tása mint a m ii éfbsa.

Délelőtt 11—12 ig nők részére, 
Délelőtt 12—1 ig férfiak,
Délután 4—6-ig gyermekek,
Délután 6—7-ig férfiak részére.

Jelenteni lekeU rendelő helyiség en
Dr. Szász. Adolf

Telefon az. 889, orvos.
Piac utcza

Bfonzmüves, Bebreczeu, Szent-Anna-n. 6. sz.
a» Részit mindennemű
( sárgarézés bronzárukat

14>mz reelvlen és vil-
V lae ts csillái okát csjhá- 
I rok áialakitá

gát petroleum 
és lépszeszről 
villamosra, 

ÄVj vagy i égszesz
f\ ))/ és villamosra

y/jj (córobináltra)
^ ' Újjá tisztításo­

kat s minden
e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapén tessék értesíteni, . hájhoz 

megyek a munkát átvenni.

ti ruhaszövetek,
fj a2 őszi- és téli idényre, valamint flanelek,
« barchete'r, íekete- és színes selymek, bár- 

sonyek, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P D. jegyű fűzők
! Arcziáiyol, úivatevek, gyöngy- és bér disztáskák

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban I

bfl-
2* Wr-j ,H

«*0ajsi

rt-

<*
o ^
CíH

Szabó Lajos fiai
* tilgst, vászon és stőnyeg raktára
DEBRECZEN, Rózsa utcza 1 sa.

Alapittatott 1842. évben.

Telefon 298

CSÁTHY FBRENCZ
BEBEECZEHBEN,

g ” Egyháztcr 2. sz a Nagytemplomnál

Ajánlja 10.000 k ilétből á ló

maijpr- és német kölesöiikonyvtárát
.t rí. é. közönség szives -figyelmébe jelen 
ő.-zi és téli évadra a legillöbb árak mel 

5"! lett. E tekintetben ke"ő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke. 

Kívánatra

I ingyen és bérmentve küldi meg a ezég

LÁSZLÓ ZSIGMOND

Állatorvosi
FOGANATOSÍT:
KELYBÍN ÉS V1DÉ&ES.

Telefon ezám 
558. sz.

NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RESZERE. 
állatvizsgáutokat 

VÉÍSŐOJTÁSOKAT

H TIJBER1CULIWOZÁS! ELJÁRÁSOKAT 
ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT

ÁLLATÁLLOMÁNYOK RE?mSZERES ÉVI FELÜGYELETÉT 

KOSMET.KAI OPERATIOKAT.

DEBRECZEN, CSMPO-UTCZÄ 30» §
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„Uranus“ villamos Színház
a vásártéren.

Ma Vasárnap okt. hó 20.
J Uj ! Itt először ! Uj ! ^

} Nászút a Ugarához! \
f (Gyönyörű természetbeni fölvétel.) \ 

t Továbbá ^

# A modern ember. #
£ Szenzácziós dráma. \
\ (Természetbeni fölvétel.) \ 
“ - - - —--------- -------

Zongorák 
Pianinók,
Hamomiumok.

A világhírű
SchundaféSa
ezimhalmok

Weihold
heyedühurok,

mindennemű hangszerek, Gramapho-
nok és annak két oldalt bej átszőtt le- 
mezei és hozzá való alkatrészek, Pho

nograf hengerek kaphatók

Schmidt S.
zongora és hangszer raktárában.

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok berke adat-

4 Vidékre árlap Ingyen. 4

* Szombathy Kálmán \
a Gyári'ag berendezett verseny- ^ 
\ képes ^

* Esztetflályos műhely ]<

$
CiUUgvian. a loatÄUVÄ, Vauu»w.».v»-

if . , 1 , « inak. Zongora és hangszer iavitas es hsngolaiVaddisznó vadaszatj «m““*
(Sport kép.)

Vetélytárs nővérek
(Kitünően mulattató )

Nit mutat a microscop P
(Tanulságos újdonság.)

És a többi újdonságok.
Helyárak mint rendesen.

MII KdUtllunia o-um vu F—w '’77 0
les barna- és fekete színekben métere 8 

íoriattól 15 forintig.
Boák és maritok

óriási választékban.

Cosíöntökrs, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

Szabó Lajos lial
. ■ * r__ _ X-. I

S# a-j-y
e 4 és raktar
í t OEBRECZEN, Festi-utcza 3.sz. r
£ \ Raktáron tart mind e szak- a g; 
9 \ mába vágó munkát, felvállal és x ®
2 f elad nagyban és kicsinyben * e» 
H 4 Javításokat azonnal és pontosan f P* 

4 eszközöl, gyors és szolid kiszol- 4 
4 gálás, munka jósága és szépsége 4 
\ elvem. Tisztelettel 4
J Szombathy Kálmán ^

4 Szolid kiszolgálás. f

Biztos könnyű kereset
a legjobb gyorskötő gépe­
ket élőálltja az Első magyar 
kötőgépsyár Bpest Kemenes-

__ utcza 6/F Gyártmányunk
felülmúlja az összes külföldi készítménye- 
eket. —JKépviselők mindenütt felvétetnek.

divat, vászon és szőnyeg raktára
DEBRBCZEN, Rózsa utcza 1. s z.

Előadások kezdete Szombaton este | Alapittatott 1842. évben. __
7, 8 és 9 órakor, Vasárnap délután 3 .......... ....................... a '
órától este 11 ig óránként. | VliáDhlíÜ ÉSVáílVVlZeK 3

A nagyérdemű közönség szives,A ti *
pártfogását kérik d

tisztelettel
Snchán és Winkler-

Aranyozó, eziistöző, 
nickelezd 

és galvanizáló telep
Debreczen, Piacz u. 43 szám.

s á-3 ffiö «
f«rpá*iokb*l

Legelső orvosi tekintélyektől ajánlva.
■S -g A franczia állam tulajdona.
° rólaoHno * Vese- és hélyagbajoknál. Kosz­
ai teiesiins . vény és disbetnél.

*® n„Qlwi nrm0 . májkólikánál és epekőnélja brand uriiie. s^mavaoM.
p HOpitäl*. Minden szevi bajoknál.

Kanható minden ásványvizkeroskedósbeu és 
gyógyszertárban

Guzsvald József
mnasztalos, DEBBECZSN, Péterfia-nlcaa 1. sz

T. ez.
Van szerencsém becses tudomására

hozni, hogy Dsbroozenbón, Péterfla-u.
1. szám alatt kifogástalan, ízléses, jó

asztalos munkákat
készítek, nevezet-sen : mtibutorok, háló, 
ebédlő salon, előszoba, konyha, iroda, 
bolt, gyógyszertári berendezéseket 
bármilyn^mu siilbon.

Különösen Ízléses modern mun 
kilátok. • .

Kérném becses megrendelésével párt­
fogolni. — Megrendeléseknél s >ját terv­
rajzaimmal szolgálok. — Kiváló tisztelettel 
CtuzirmldL «JFO**^*""-

Hölgyek részére fontos
Ki testi épségét fen tar tani akarja 

vagy gyomor és más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti
Franczia delia mellftizőt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben b 
kor- feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.
Választás véget házhoz is kül­

dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20°/, leszállítással adunk.
jBTltt.Ok é. tthUjijjk OlCJ*.

és pontosan eszkozoltettnek.

rrtn
HOL

lehet teljes bizalommal helyben 
készült legjobb minőségű

női és férfi

kesztyűket
kapni r1

nem a raktárakban,
hanem

Nagy András
legrégibb és legnagyobb kesztyű
és orvossebészeti kötszer gy<v

rában
OEBRECZEN, Kistemplom-hazár,

ahol mindennemű aérvkötök, 
haskötők a legpontosabb ki­
vitelben szakszerűen orvosi ren­

delésre készülnek.
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ápré bSrdetéseM,
iig 40 filier, mente’ na’aden síé 4 fillér,
•kb hirdeti* *0 fillér. Vaateg betűkből eze-

I
16 SKŐl
egkiese
dett minden ezé 8 fillér. — Vidéki tndíkozóáisilál 

leseik válzstbélyegil eeatolnl.

Férjhez menni óhajt 21 éves, háaias neve- 
leeü hajadon jelentéktelen testi hibával 
egyetlen gyermek, 100,000 kor. vagyon­
nal. Csakis komoly ajánlatokra szolid 
jellemű uraktól válaszol : Schlesinger, 
Berlin, Ilisahethstr. 66. _

Házasság száljából 28 éves füszsrkereskedő 
segéd szerény hozománya özvegy vagy 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére czim a kiadóba.

„Csak Ide vágyom“ Leveled mért késik hisz 
ha tudod hogy hogy várom mért nem 
írsz esokol a „Czukid“

BEBRECZENi FÜGGETLEN ÚJSÁG
I szobás ufczai lakás a Miklós utca elején 

november 1 söre kiadó. Értekezhetni 
Grünfeld Adolf és Társa férfi ruha üzle­
tében.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4.

A607. október 20
Egy kocsmai joggal felruházott ház 

sürgősen betegség miatt. Czim 
dóba.

eladó 
a kia-

8géd a fűszer ós csemege szakmából jó 
fizetéssel égi’ elökullő főféri üzletben 
felvétetik. Czim a kiadóban.

sz.

fel-Oyermeklelon házaspár házmesternek 
vétetik Simányi ut 10.

Úri családnál fiú vagy leány növendék tel­
jes ellátást nyerhet Magos-u. 7.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. ós minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piaoz u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabnó. Házhoz szállít.

ügyes lapelárusitók 
hivatalban.

felvétetnek a kiadó-

ügy intelligens izr. «saladnál 3 fiu teljes 
ellátásra ei fogad tátik. Czim a kiadóba.

Á Csapó-Csonka utasai 16. számú ház igen 
előnyős feltételek mellett sürgősen eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

Teljesen érett 85 iokos czukor tartalmú 
escmcgc és gyógyméz 1 kiló 2 kor. 
üveggel együtt 2 kor. 60 fillérért kap­
ható Debrecaenben Arany János u. 2. 
földszint 4.

Szép fiatal özvegy asszony óhajt raegös- 
megösmerkedni szórakozás czéljából 
kellemes úri emberrel levelek a kiadóba 
„Tisztességes asszony e nő“ jeligére ké­
retnek.

Haton erdészlak mellett 38 hold föld eladó.! 
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. sz. a

Fényképész-tanulónak felvétetik ogy kőt- 
három középiskolai osztályt végzett jó 
házból való fiu Ruzicska Gyula fény 
képészeti műtermében Piacz-utcza 34.

Teljes ellátásra #gy tanuló felvétetik Bá­
nyai József zsinór- és paszomány gyá­
rában Piaez u. 43.

Belyegzőgyár

koronáért
felszerelve

Vasesztergályos és gépla ta-
tos tarionczoic gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Hyakorlott elárusitónő felvétetik óvadékkal 
Péterfia-u. 11 szám.

Egy szoptatós dajka 
Mester u. 25.

azonnal felvétetik.
ez.

Takaritóné szobaleányi teendőkben ügyes j 
rögtön alkalmazást nyer Verbőczy-u 6.,

Keresztyén vállalathoz utazók 
biztos jövedelemmel. Cz*m

kerestetnek 
i kiadóba.

Tanuló
vétetik

leány (üzletben való tanításra) fel 
Batthányi-utcza 15.

Villamos világítási és erőátvi­
teli berendezések, lakások, üzletek és 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben és a ^legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreczeni első hatósági­
lag engedélyezett villamosság és eleck- 
trotechnikai vállalat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168. __j

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb ; 
árakban kaphat férfi, fiu és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Bethlen ült2a 6. szám. Két szoba, egy elő­
szoba, udvari lakás bútorral vagy bútor 
nélkül november 1-re kiadó.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

Harzen fiatal ember takarítónőt keres la­
kásért és fizetéssel Csapó uteza 30.

Uj

Bgy jó karban levő matt hálószoba bútor 
eladó Hatvan u. 57. szám.

' J*-»“*-** i&Tv;

Olvasókörök
és kflfzinók könytárai 
I erendezéiére és kiepé- ; 
síitésér* legelőnyösebb
a Haraatty aniiquariu-
mában Fövé»7,kert-u. i 
H.diszmŰTek, regények j 
» mindennemű könyvek 
dús választékban rend­
kívüli árleszállítással 
kaphatók. Könyvjegy­
zék ingyen.

Divatos, jó és mesés olcsón kaphatok
mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritők, melegalsók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth uteza 6. sz.

Kosztümöket, blúzokat, pongyolákat készít 
igen jutányos árba özv. Schvarcz Gyű- 
tané Széchőnyi-u. 23.

Boldogfalva uteza 4. sz. alatt egy csinosan 
bútorozott utczai szoba azonnal kiadó.

I Értekezhetni ugyanott.

Raktárnak alkalmas tágas, 
nagy pincze helyiség 
Darabos a. 5.

világos, szép 
kiadó azonnal

Olajos hordók
alatt.

eladók Piacz-utcza 49. sz.

A
.'71 rf k‘é
is

elektrotechnikai vállalat.
Telefon sz. 210.

Villamos világítás, házi és 
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek készítése ős javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legjutányosab 
'4£$ä(itäS ban s legnagyobb 

szakértelemmel 
csak Földes és Vaj- 
ner elektrotechnikai válla­
latánál Debreczen, Piacz- 
uteza 26. szám nagy­

trafik udvarban eszközölhetők.
Egy francsia takarók tűzhely jutányos áron 

eladó Széehenyi u. 43. szám.

bútorozott sz 
kiadó november 1-ére. 
hivatalban.

ba előszobával 
Czim a kiadó«

H-Böszörménybcn a kupa réten 16V, hold 
tanyaópületekkel ellátott búzatermő föld 
haszonbérbe kiadó esetleg örök áron 
eladó. Czim a kiadóban.

Angol piáid kendők
nagy választékban

Fenti Sándornál.
mm

I Ritkán fordnl elő
hogy női ruha szövetet, delint, 
barchetetés kartonokat gyönyörű 
színekben és legjobb minőségben 
oly olcsón lehessen venni mint most

Sugár Dezsőnél
Piacz u. 19. Bika mellett.

ügyes bejáróné kerestetik Postakert 4. az. 
Blaskovits ház keresztépületbe.

Fflszerberendesést
dőreóg.

elad Simon István ren

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17'
Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­

könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnól Dobreczenbon 2 k. 10 fillér be 
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Szives tudomására hozom a n. é. kö­
zönségnek, a kávóház tulajdonosoknak és 
kiskereskedőknek, hogy sikerült a báró 
Springer Nagyzódonyi tejgazdaságának 
összes tejtermékeit megszereznem, a igy 
naponta bármilyen mennyiségben elismert 
elsőrendű

úgy a mint az a vasúton érkezik, reggel 
és este pontosan házhoz szállítva szol­
gálhatok.

•I« l «■** <» ■■ mM *%. I*t «. *>

közpon4! tej csarnok 
Hatvan-uteza 48. szám.

. * " *
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Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbőr

® ae I»» 4f OM "W * 1 BM «
vízvezeték éa v lágitási vállalata

immymmar, ■* ■ *• ■■ * «***» *****

k e z t f ü k. IIIA „Rádiumfény“ gázizzó r. t. egyedüli képviselője
Colát i/áo^ífmónvií cávvbKIfllr II I »   -* |LlCi'IB.srSajat készitményii sérvkötök, 
haskötők, suspensorok. <5»<r

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek •><•

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
A német-alföldi léeszeszvillanyossági társaság Non 

deti vili any fényű lefelé világitó légszesz lámpa üveg henger né.kul) képvi e 
lete és-raktárm - Utánzói óvakodjunk - ^ ingyen.

- - ■ I I Egy évi jótállás. rSchon Soiidor II I Fel8zerelések és j6karban tartások mérsékelt árak melle ^ 

keztyú-, kötszer- és orvosi müszertáráhan
Debreczen, Piacz-ntoza 12.

(Stenozinger ház.)

tóm*

Jól fontolja megl
mielőtt osuzos éa köszvényes bántalmai 
ellen orvosságot keres, hogy egyedül biz­
tos szer, mely minden régi bajt is azon­

nal meggyógyít

Prelowszkf András
elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel- és kftitoldi szövess 
valamint hadi telszeralési cikkek nagyvalasztekü rdktara

■■ * ■*“" * ***** ®*
Fivállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé 
« tó katonai vSi és sport egyenruhákat, polgár, öltönyöket, 
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi revorendakat, 
palástokat é/fövegekét a legjutányosabo arak mellett kéazUek.a Hires Wy-fi Misa $ ■yf.l.rT äm^ «** *.

Egyéves önkéntesek
ÄSÄÄÄ'S-:

Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.

*1.0 C — elÖBBFomaa

Számtalan orvos és tanár rendeli betegei­
nek mint esuz- és kőszvény ellen kipró 
bált legjobb gyógyszert. 1 nagy üveg ára 

2 korona. — Kapható a készítő:
Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél.
DEBRECZEN, Koaeuth utoza 8. ez 

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon 496. ez. Telefon 496, ez

T A K Á C S-f éle gyomorsó
egyedüli biztos hatású szer mnkacs gyomorbajok- 
náí, ára 3 korona: - Nagy jövedelem marad a 
gazda kezében, ha apró szárnyasai elhullását meg- 

akadályozza, ezt csak a
baroífitinktura
haszná'atu által éri el, ára 90 fillér. — Kik stimőr- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony eciotwappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos 
esetben K V20.

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CH1K0TA, (Budapest mellett)

hA ^ «»■ ------- ----------- _

Iskolás leányok résiére
aj intőm

előnyomd» éa női kézimunka üzlete. Debreczen, Piaez-u. 13.
Sajét gyártmánya térfl-, női- él gyermek harUnyék nagy raktara^

I Nagy alkalmi eladás a Nyakkendő királynál
I W # ___ ri_i K <ti-t.nl

Ia
40°/o olcsóbban mint bárhol

Férfi kalapok 3 koronáz Ingek, Boröndo«*.

ITlNagy alkalmi iláiülyakkeiidő királynál
__Ä. - r e 1______a kaolini40% olcsóbban mint bárhol

Felöltő 24 korona.
USZI ------- ----------------- -------- - T\ z - ,| I

Nagy alkalmi eladás a Nyakkendő királynál!
B _____ . ____________ laA,knl

Mesés szép
40% olosébban mint bárhol __

nyakkendők. Czilinderek - P.chlen kalapok.

m
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Kész Mőlruha Áruház
Kossuth u. 17. (színházzal szemben)
shol legolcsóbban oibelinek, szövetek, 
barchetek, kész aljak, gyerekruhák, 
sohláfrokok, női felöltők, gyerek ka 
bátok legjutányosabban kaphatók. 

Különös figyelembe ajánljuk

varrodánkat,
ahol a legújabb divat szerint olcsón 

vállalunk.

Hajdumegye és Debreczen se kir. 
város főispánja.

834/1907. szám. vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen szabad királyi város 

törvényhatóságánál a II od aljegyzői 
állás üresedett meg. Ezen állás, mely 
évi 2400 korona fizetés és 400 ko­
rona lakáspénzből álló javadalmazás­
sal van egybe kötve az alábbi határ­
idő lejárta után tartandó legközelebbi 
törvényhatósági bizottsági közgyűlésen 
választás utján fog betöltetni.

Felhívom mindazokat kik erre az 
állásra és ennek betöltése folytán eselleg- 
megüresedö állásokra pályázni kívánnak 
s az 1883. évi I. t.-cz. 3. §-ban kö­
rülirt minősítést kimutatni képesek, 
hogy okmányaikkal kellően felszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám mint a 
kijelölő választmány elnökéhez folyó 
évi november hó 1-ső napjának 
délelőtt 12 órájáig annyival is 
inkább benyújtsák, mert a későbben 
érkező pályázati kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Debreczen, 1907. október hó 14.
Weszprémy Zoltán, s. k.

főispán.

Angol és porosz szén
szobafütésre és kazántüzelésre megren­

delhető

KLÁR ANDOR kereskedelmi irodájában,
Debreczen, Miklós utoza 23. ss.

Figyelmeztetés 1
Elfogadok megrendeléseket egy wag- 

gonnál kisebb mennyiségre is 10 mm.-tól 
feljebb, mely esetben a szenet a czimemro 
érkező waggonból házhoz szállitlatom.

Kérjen költségvetést j
villamos világítás és vízveze­
téki berendezésekre.

Első tani Umúli
és elecktrotechnikai intézet 

DEBRECZEN, Piacz-u. 43 sz.
■BEI

berendezések,
lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
siére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczen! épl rs vezetősége

(Piacz-U 72 ) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nt szolgál.
VUágltítesttk, csillárok és surtlvények dús váluztéka.

Telefon ss. 668. Telefon sz, 668

0

!E
REKEOTSÉGKOHOGESésSEGE HURUT

tuen.
Főraktár, debreczen 

'•"'cz-uicza so****
ÓrajOfitlőr

Egyedüli oöztmtoroyár
Dcbreczcnben.

Ahol a legnagyobb választék­
ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze- 
rübtöl a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók

BILLER EDE
cs. és kir. udvari szállító

DehFecaeere Főtér3

Győrfi Sándor
Simonffy-u. bérház.

öfíy1
- \V

TELJESEN PÓTOLJA A
TEA-VAUAT .

FÖZÉSNÉL.SÜTÉSNÉL.KIRAN- 
ÁSNÁL ÉS 259í>—SZAPORÁBB 

AVASODIKf 
KÖNNYŰ EM ÉSZTHETÖSEGEERT

CSAK E VÉDJEGYGYEL

A.

ELLÁTOTT CSOMAGOT*
H FOGADJUNK EL?! r

Haskötő,—Sérvkötő, — Hátegyenesitő, 
Gummi harisnya, -- mindennemű fecs­
kendő, — Szuszpenzorinm, — Ágytál, 

Seopó iivog.

OilBYBiBS gégész kOYács,
jó bizonyítványokkal 1908. évre gaz­
daságban

állást keres
18 éves fiával együtt.

C im Bar Mariskánál Haívan- 
utcza 1. szám megtudható.

Gallér, Kézelő, Nyakkendő, — 
Kötőt keztyii, Fésű, — Kefe, — Szap­
pan, — Pdrliim, — Harisnya kötő, — 
Gallér és kézelő gomb. e

Franczia és Amerikai

gummi különlegességek
nagy raktárát.

A t. ez. közön ég becses figyel­
mébe ajánlja

igen olcsd szabott árak mellett.
Egy tanuló felvétetik

Zawatzky Leó
DEBRECZEN 

Bika szállodával szemben.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

B tank és gyerzek iáik
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- é* gyermek ahó >rico rn- 
lák. — Női- és gyermek kAtények — 

Fehcrnemüek
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3 UJ SZÓ .. 
mltvater 

GESSLER
BUDAPEST

CtSSltB rtLt VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR

í^ivAk.0 ÚJDONSÁG

Bevan bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet, iro 
d ászért, dombornyomásu név- e 

jegyet és levélpapírt ^

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél

Legelőnyösebb buíorbevásárlási
forrás |

Weinberger Nándori
hazai gyártmányú. dusv.u felszerelt I

butor-raMára
Debreczen, Piacz-ulcza 79, szám alatt.

Nagy választék fa, vas és kárpi­
tozott bútorokban. Teljes háló, ebédlő 
és szalon berendezések.

Páratlan előnyös kiszolgálás és 
a jutányos árszabásról biztosíthatom 
a nagyérdemű közönséget és igyeke­
zni fogok szives ‘bizalmukat kiérde­
melni b. pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR
bútorkereskedő, Piacz utcza 70. szám.

1000 darab

angol alj
legdivatosabb szabás

6 koronától feljebb.

Paplanok 2 50 krtól j

Nem hiányozhatik 11
egy mosdó asztalról sem a Nagy-féle

Kossuth szájvíz,
mely ma már országos hírnevet szerzett 
az egyedüli biztos szer a száj- és a fogak 
fertőtlenítésére, a szájnak kellemes ízt ad 
a leheletet egész napra kellemessé teszi, 
a fogak rothadását megakadályozza, úgy­
szintén a fogak gyulladását és az ártalmas 
börkő lerakodást ellensúlyozza. A szájban

pr

Tanév kezdetére
£* S 
S 1
cd- {OO f

Fiú ing........................ 1 írtől.
0> 1 fl

Férfi ing................... 120. §■
Gallér minden állás 14-20 kr. o
Színes kézellő ötrétü 22 kr. BSv
Lábravaló ... 45 krtól. W
Gyermek- és férfi harisnyák, CrtN
női- és leány ingek, alsó szók- CDW
nyák karton, sifon, előtt, lüszter s
és parch étből olcsó árban 5apu

árusltatik CD
<S

Dos* JáE iláil CD
pr
Ö

Tisza-palota. PJ_
- ■

a készítőnél :

Nagy Ferenc;
gyögyszerésxnél.

SCZEN, Kossuth-utcza 8 ez. 
„Arany egysaaivu* gyógyszertár, 
i 4?6, bz. Telefon 496. az

Rózsa Ignátz
elismert legnagyobb

Női felöltő áruházába
kistemplom-bazár.

Minden szentek mpiára
(kivilágításhoz)

színes lécs-pharak
kaphatók és megrendelhetők

Blattner Syula
épületüveges és képkereteső üzletében, 

Piacü-utcza 69. szám 
a Frohner szálloda mellett.

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.
Ifloskovits József

)

Él

r

A női szépség
elérésére, tökéletesíté­
sére és füntartáiára 
legkitűnőbb —

Legjobb 
a világon.
Árai és 2 K.

V-V.

Késiilö :
Földes E. 

\ fyiitytár« 
I Aradon.

mely
vegytiszta, 

zsírmentes ée 
r Teljesen ártnlmal- 
lan. Eltávolít szép- 

löt, mójfoltot, patta­
nást stb. — Kapható 

Debreczenben : Balázs 
Ödön, Grósz Nagy Feronez, 

X Kováéi Nándor, Mihalovits J., 
Murakitzy L.,Silcz F„ Tóth Béla 

gyógyszerészeknél és Jósa éa Jóna 
drogueriában.

úé&mmÉr

Hölgyek figyelmébe.
Napokban befejezett külföldi tanulmányúimról hazatérve, 

ezúton értesítem a n. é. közönséget, hogy a legtlletókesebbeiimeg- 
állapitott Őszi és téli toilettek formáit és készítését megismertem. 
Különösen szem előtt tartva az egészség! medvédeset, ezen azied- 
diniektől teljesen eltérő, kivállóan praktikus U] modellek kOSZlte 
séi mellfüző teremben saját vezetésem alatt megkezdtem és az 
eredeti párisi és angol fagon szerinti, legérzékenyebb alakhoz és 
megfelelő egészségi fűzők nálam kaphatók és probálhatók. Mind­
ezen füzőkészitményeimnek kiváló és elismert előnye, hogy visele­
tűk igen hasznos, mig ellenben a gyárilag vagy szakértelem nélkül 
készített fűzők a nőt szervezetre rendkívül karosak, lo évi üzleti 
praxisom alatt az ország külömbözó részeiből hozzám érkezett t. 
rendelői és orvosi elismerő nyilatkozatokat tartalmazandó képe* 
árjegyzékemet bárkinek kívánatra bérmentve megküldöm. Saját 
kcszitményü fűzőimből állandóan dús raktárt tartok. Tisztításokat 
és javításokat a legolcsóbban vállalom. Teljes tisztelettel

GOLDSTEIN KAROLINA
mellfüző műterme

Debreozen, Piacz-utoza 61. szám.

-

f A*«

4'
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Béla, B 
Steiner,

Napy J 
Gyarmi 
decrky 
Lőj ka 
(Hajdú 
Pa. Ali 
u. p. (I 
lek, u 
Miképp 
(Bihar) 
H BÖ87 
Bihar, 
töa, u
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Kincset talált a gazda a szárított kőbányai hízósertés trágyában.
A legolcsóbb és leghatásosabb trágya.

Kérjen ajánlatot. 93T Budapest - kőbányai trágyaszáritó gyár
Bosányi, Schietrumpf és Társa Budapest, IX. kér., Üllői-ut 21.

Gazdáknál Jól bevezetett helyi képviselők kerestetnek.

Kun sertésóvszere
1 doboz (disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenttel megírna a vészt. 
Non plus ultra ^ x

Kapható:
iám és Jéna és Réc drogériájában Bihalovils, Tóth 
Béla Burahözi, Kovács, Tóth Crósz Nagy Ferencs, 
Steiner, Baflákovits, Bautner, Kócián gy gvsz. uraknál

Dicsérő és ajánló Informátlókkal szolgálnak a következők:
Naey Lajos nagyhizlalő, Szűcs, Kncik G. hentes, 
Gvarmathy N. üvegkereskedő urak Debreczen, Szá- 
deaky László nrada mi int. ur Boconád, (Hevesm), 
Loika József urad. főtiszt, gróf Zichy Gézt tetétleni 
(Haidu) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. 
Pa Alatba. Ngs. Balogh Tihamér ur Szen'kozma 
u p (B. Ujfalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvánte- 
lek u. p. (FöldesiTekt. Csicseri Orosz István jegyző 
Mikepércs, Nagyt. Rá ez Lajos ref lelkész ur Micske 
(Bihar) Nfrgyt. dr. Baltbazár Dezső ief, esperes ur 
H Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p 
Bihar. Tekt Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Két - 
tös, u. p. Mező-Sas. stb

*■ mm Is «» ■■ £* - R» ■* m 1 jT%m U dk ö *

Szénsav-müvek

A ozégre kérem figyelni.
Legmegblehatóbb bevásárlási forrás

Szoba padló lakk
és mindenféle festékekben

Téréi J. utóda
ozégnól

különleges festékek gyári raktára
DBBEEOZEN, Hatvan u. 13. sz. 

A őségre kérem figyelni.

újonnan berendezve
r

kartelen kivül száiiilauak azonnal bármily meny- 
nyis^irü természetes vegyileg legtisztább folyékony

se*
a világhírű bu/iásfürdói szénsavforrásokból szóda- 
vizgysrtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tévesztendő rÄSÄ
Megbízható, szigorúan lelki­

ismeretes kiszolgálás 1

Buziásfiirdői ásvány- ás gyógyvizek
Sziv-

‘/t és Ve literes üvegekben
vese- és hólyagtiántalmaknál utói nem ért gyégyhatás.

, eE a% ..nu ll. B 1 m- B-i
Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong buziáafürdői szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldési telepe Bnziásfürdőn 
SBrgönyczim: Muschong, BuziásfDrdö. — Interurban telefon 18. sz.

Orosházi Konyáísiitőde is Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtór 18. sz, alatt (Móricz telep)
Csapó-utoza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
Bocskay-tér 1 „ , (Czeglédi-ház)
Mester-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt. Anna utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a 

déböl a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.
ki az orosházi sütő-

Őszi és Téli idényre
megérkeztek remek kivitelben

sima, csikós és koczkás cibelinek.
Posztók divatos színbe feltűnő olcsó árban, Sima szövetek és Cosfüm kelmék a legfino­
mabb Ízlésnek megfelelő Flanelek és barchetek nagy választékban, Blúz és disz selymekben 
óriási választékban. Vászonnemüekben leszállított olcsó árban a kővetkezőket 
Kávés abroszok, garnitúrák, fehér abroszokat, asztal kendőket, vásznakat Sc Info nők at,
Gradiikat, kanavászokat és sok fel nem sorolt árukat tetemesen leszállított árban. X*

Nagyválaszték van tavaszi, őszi és téli női kabátokban.
Női- és férd ernyők fél árban kaphatók

Klein és Gelbmann elégnél
Piacz-utcza 24. Kistemplommal szembe.

Ti
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Ékszert
arany-, ezüslneaiül 
észsebórákat csak

Rose Dezső
ékszerüzletében vásároljunk

ír. a Hifiária mellett.
Dávidházy Kálmán és Társa
kOnyvkötéexet-, disemti készítés és 

dobozgyér
UEBRECZEN, Fövészkert-utcza 9. szám.

Nagyméretben kibővített könyv- 
kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

BLATTNER BÉLA |
órás üzlete

Debreozen Kossuth-u. 4. sz.
Alánja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt

órás üzletét és javító műhelyé*.
4M Nagy választék mindennemű

zsebórákban, fali-, inga és éb- 
reszté órákban.

óra javításokat gyorsan és 
ABsHBflR jutányosáron jótállás mellett pon- 
■uyTjV toHíin teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javi- 
tása a legolcsóbb árak mellett esz- 
közöltetik.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő,szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy‘ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
külföldi gyógyszer különlegességeknek, 

pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­
szereknek. Kapható a készítő

Grósz Hagy Ferenc*
er*eye*eré**nél

DEBREOZEN, Kossnth-utoza 8. ss.

UKBRECZKNl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1907. október 20.

MELYAGYERM 
MEGTANÍTJA

Hatvan perez alatt
megtanulja az A-B-C-t,

4
i

A világ legnagyobb találmányai a vélet­
lennek köszönhetik létrejöttüket.

Egy találmánynyal állunk szemben, melyet 
szintén a véletlen hozott létre s amely egy- 
szerűségével szinte meglepi az embert.

Vegyen magamellé egy 5 éves gyermeket 
adja kezébe a „Játék ABC-t", maradjen 
hatvan perczig a gyermek mellett és utasítás 
szerint játszók a betűkkel.

Csodát fog látni,
mert a gyermek hatvan perez eltelte után 
az egész abc-t ismerni fogja.

Jótétemény.
Igazi jótétemény ez a ,.játék abc", mely 

pompás 10 színben előállított litográfiái kivi­
telben van készítve, 23 remek színes képpel 
és az ára bérmentve szállítva 75 krajezár.

Megrendelések a MAGYAR KERES­
KEDELMI KÖZLÖNY hírlap és könyv­
kiadóvállalatához küldendők, Budapest, Do- 
hány-uteza 16-18. Ha ezen műből egyszerre 
3 példányt rendel 2 frt 25 kr helyett, 2 frt-ba 
számítjuk.

Telelőn 288. Telefon 288.

tiszteleti Jjesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség becses tudo­
mására juttatni, bogy Kossuth- és Batthányi-u. sarkán, a városi színházzal 
szemben a mai kornak megfelelőleg egy újonnan és friss árukkal felszerelt

fűszer és csemege üzletet
nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk. Miért is 
igen kérjük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni móltóa- 
tassék. Igyekezetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt 
vevőközönséget mindig friss árukkal a legszolidabb árak mellett kiszolgál- 
hassuk és azt állandó vevőinknek meg is tarthassuk. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlva vagyuak

kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer és csemege kereskedése

DEBREOZEN, Kossuth- és Batthányi u. sarok.

I Legnagyobb kelengye tisztító vállalat.

a
$
uo •
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Jd-ca e ■ +» o
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Még a hideg Idő 'S.60
ISI

beállta előtt £
vegyileg teljesen kitisztittatnak és bármely színre festhetök, 
szóval teljesen jó karban hozhatók, mindenféle téli ruhák, 
felső kabátok szőrmenemtiek, bőrkabátok stb.

co

Wegener György
gőz-, mü-. rnhaícstd- és vegytisztító gyárában.

Gyűjtő telep

DEBREOZEN, Simonffy-u. 7. szám.
CDcn
CD

I
tisztit plissiroz.
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Van szerencsém a n. ó. közön-« 
léget értesíteni, hogy újonnan be
rendezett
fényező és ozimfestő

műhelyemet tetemesen kibővítve és 
minden modern dolgokkal, valamint 
románczozó kályhával felszerelve
Debreozen Péterfia utcza 1 ez.
alatt megnyitottam.

Elvállalok : Fürdőkádak fényezését, ke- 
réküár xománexozását, fa- és vasbntor ujonan 
átiolieiisét, a lerdisxesebb fa-és márvány 
»tárnánál it díszítéssel, valamint épület-, 
•ertil- és üxlet berendexések másolását, modern 
ixlafiitéseket bárminő kivitelben mérséselt
*rfcU‘ gindennemü ssotn tapettáxást és festést 
trttam árban elfogadok.

Tisztelettel

Prlndelmaier Lőrincz.

Bankeyyesiilet
részvénytársaság

Debreozen, Placz-nicza 72. $z.
Foglalkozik a bankiizlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
T6ilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei ír egbizásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, ás
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A* igazgatóság.

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

DKBREGZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG
fjftzép a b»jmz

a híves

HAJDÚSÁGI Pi'DRO-tel.
Elitimert legjobb különle- 

\ gesség a bajusz növessté- 
, sere és ápolására, mely meg 
nem avasodé zsírmentes 

u,. növényi balzsamos anya­
gokból készül. 

Hatása gyors és biztos 
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bér ment ve 

Védjegy utánvéttel.
Egyedüli készítő

Urés® Nagy Ferencs
gyAgyneréii.

DEBREOZEN, Kossuth-atoza 8. az
,&raay egy szám" gyógyszertár.

Telefon 498. s$. Telefon 496. sz

Delphin ivóviz-szürők raktára.
Hygenikus szempontból is czélszerü

göz-mosógépet
beszerezni.

Mángorló-, facsaró- és dagasztó­
gépekkel együtt raktáron vannak
Besztma Lajos

vaskoré kedésében,
Debrec en, Piacz-nteza 23 szás.

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

egyedárusitása
Debreozen és vidékére

Kovács Gyula
vasüzletében

a „Bika“ szálloda mellett

ICH DIF.n

Fazekas Imre
Tillamoi-Vllágltáí és Erőátviteli Vállalat, az 

Bgyesalt Villamossági r. t. képviselője
6*•*■■.**■ - SS * exi* a»o.

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű munkát, u. m. Üzletek-, 
w*|án lakások világítási és szellőz­
né. Telítenek, szobasürgönyök stb. 
■*akszerü berendezését.

Malmok, gyárak önálló üzemü 
»rendezését, bővítését és gépek javi-

Felvételek és költségvetés díjtalan.

ílíuden alkusat és uSäMicaiäö öilDieleiidŐ.
Ügyeiül valódi a

Tlaierrg balssKíi«
Cfc&k a zöld apácza védjeggyel 
Törvényileg védve. Régi hlrfl után- 
érhetetlen emésztési zavarok gvomor
f;öro8ök, kolika, katari hús, melibajok, 
nfluenzB, különösen kezdö tuberku* 

losia stb. ellen. Ara : 12 kÍ5 vagy I 
kettős vagy 1 különleges szab. 

zárral K 5. —
Thierry contifolia kenőcs

Non plus ultrá nak elismerve -né*
oly régi sebek, gyuladások, sérülések, 
mindennemű daganatok ellen rneg- 
akadályozza a vevmergozést, legtobb- 
nyivg az operáeziokat feleslegessé te­
szi. Ára: 2 tégely K 3.00 bérmrntesen. 
csakis készpénzért utánvétellel küld
THIERRY A. gyógysz. PREGRADA.

e—_____ Rohltsch-Saucrbrunn mellett.
Baktar Budapesten : Tőrök József és Dr. Egger Leo 

és J. Lúgoson ; Vértes L.Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg vedelt baJ 
Marnom vétele, rendelése vagy viszontelndása ellen. A büntető 
tőrvény 2?,. és 25 §$. mindenki a ki nem az es gyogytárambo 
származó, tehát mást, mint az ón valódi zöld apáczavedjegygyel 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, veszi, Különösen viszont 
eladja a büntetendő cselekmény vádjával üldoztotik es ki van 
téve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek. 
Épen igy büntettetik erőszakosan árusított szereknek az eladása, 
Helyek a közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanaz**! 
a mértékké Főraktár Dobreczenben Dr Rotschnek V. Emil utóda 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszertárában.

Allein echter Balsam
es in Ithotzengti-Áfs&eás tu
1 Thierry in Prtjraí*

bei leUtsdrSetisrlfaML

m
Q :0 <oTO

S ° JÖ6i
O LJ L^,
O C2 Ci

z> o -v-i 
TO

mm*f

9
RÉSZÉRE. 

TELJES
Konyha -

BEHENDE
ZÉ5EI-<

FŐÁR JEGYZÉK BÉRMENTUE,

GOLDSCHMIDT S éJ1í\

Kiállításon legmagasabb kitüntetést, dia i
oklevelet nyert.

Kapható minden elsőrangú fQsaerkeresk 
désben, kávéházban és wendógtőbe«.

Szakértelemmel készített
szemüvegek ísorrcsipletők

rövidlátó, távollátő, gyengeiá'ó 
ős operált szemeknek

fölezei látcsövek
és turista távcsövek lev fino­
mabb aeVromatikus üxn^rkkel
nagy választékban éa leg­
olcsóbban kaphatók

Fischer ia k qb

I

látszerésznél

I

Főtér 23 szám. Sesztlna hás.

te
rü

le
t.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Helyben, Piaca utoza 43 es. 
alatt (a nagy dohány tőzsdével szemben) egy nagyszabású és villany erőre berendezett

aranyozó-, eziistöző-, nikkelező- és galvanizáló telepet
továbbá lakatos , bádogos-, légszesz-, vízvezeték és villanyszerelő műhelyt nyitottam.

Raktáron tartok légszesz és villany csillárokat, légszesz izzó testeket (eáz harisnya) és üveg henge­
reket, ernyőket, villamos izzó körtéket stb. Vízvezetéki kagylók, mosdók, elesettek, fürdő berendezéseket.
valamint a hozzátartozandó összes szerelési czikkeket. Elvállalok

légszesz-, villanyvilágítás-, motor-, házi telefon és csengő" berendezéseket,
mindennemű csillárok átalakítását és felújítását, vízvezeték és csatornázási munkálatokat, kutak fúrását azoknak 
szerelését és jókarban tartását.

Az általam készített munkálatok és berendezések szakszerű és pontos kiviteléért teljes felelőséget vállalok. 
Javításokat jutányos árban a legrövidebb idő alatt eszközlök.
Terveket és költségvetéseket díjmentesen készítek.
A Galvanizáló ős elektrotechnikai telepem met, ekintésére felhívom a n. é. közönség szives figyelmét.

Kiváló tisztel- ttel
LIjAK fSAJMU

Egy tanúié felvétetik Első debreczeni Galvanizáló és elektrotechnikai telep tulajdonos.

eoeooeoeoeoeooeoeoi

Sebesedések

őoi

jj
V Ilyenek azok bárminő természetűek, gomlo- A 
# *an megvédendők minden tisztátlanság ellen, U

Omort ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik es nehezen £ 
gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg- A 
• puhító huzókenöcs. Prágai házlkenőce név alatt, mint V

2 egy nólkülözbeuon kölőszer ismeretes A
010109 Kz megvédi a sebet, «O9OI0V 

A A A csillnpitja a gyula- A A A
11 y dást és fájdalmat, V V V

OO üdítően hat és elő- 
segíti a henövóst és gyógyulást.

___ s Postaszétktildés naponta
1 doboz 70 f. fél doboz 501. Postán 
8 K Ifi f. előre küldésssol -i doboz 
7 kor. előre küldéssel JO doboz.
Auaztria-Magyarország bármely 
részébe bérmentve szállittatik.
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
—---------P Ő R A K T A R

FRAGNER B. cs. és kir. udvari szállító ®
a „Fekete-sas“ gyógyszertárában g

Prága, Kleinseite, Kerndagasse sarkán 203. sí. q
Raktár: Ausztrla-Magyarország gyógyszertáraiban. 0

hooeoeooeoeoeoeosoaocs

500 keironát
Űzetek annak, ki a Bariilla fogviíónek iiaszná: ata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogonériában — Csakis 
Bartilla íogviz“ kérendő Hamisítások bejelentése jól 
jutalmaztató. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­
mentve küldök üveget 5 kor. 90 fillérért Kapható Deb 
reczen : Hihalovits Jenő gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Legiobb czBpöcrém
legezebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nigrin egésszégi szempontból ajánlható, 
mirt Nigrin folytonos használt mellett sem 
zárja el a levegőt a bőrtől, s igy a láb ki- 

párolgását nem akadályozza.
St. Fernolenilt, Wien, cs. és k. udvari szállító.

Előíeges költség nincs I 
Földbirtokosok és háztulajdonosok figyelmébe!

A napi kamatláb mellett a

léptei itazté® lesi
bármily összegben azonnal folyóslttatik földbirtokokra és házakra

I. II. és III helyre.
■ mm 1 <“£* mm c*in. 1a. ell!

Éetekezhetni :

BLASZ VILMOS hiteltudósitó irodájában
DEDRECZEN, Piaoz utcza 9. ez. alatt 

Telefon 586. Telefon 586.

» Elegáns fagon *
Heti gyártás 

1300 pár.

Kitűnő hírnevünket
szolid alapelveinkroek

köszönhetjük.

Cipőáruinkat

Legaagyobb választéki
1500 munkás 
és hivatalnok

Ferii eugos cipő, erős bőrből . . frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrböl . 
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból 

kedvelt sétanycipő ....
>1 4.50

5.75
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevrauből

igen könnyű Goodyear varrott n 6.-
Férfi erős fűzős czipö nagyon elegáns is 3.50
Férfi gombos cipő, la. Chevreauból na-

gyón elegáns Goodyear varrott . pi 7.—
Férfi fűzés cipő, legjobb Bex-Calfból

American-Slyle. . . . . . . . . . . . . . . . . . ti 7.50

alacsony és versenyképes
tivonat árjegyzékünk egyes kedvelt czikkeiből.

Különlegesség:
„Goodyear Welt“

árukban.
A Jelenkor 

elismert legjobb

ár*k mellett adjuk el.

Legnagyobb választék posztó cipőkben,
Kizárólag magyar gyártmány.

Női eugos czlpó, erős bőrből minden­
napi használatra. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Női erős fűzős cipő flanel béléssel . 
Mól fűzős cipó, fekete Box-bőrböl Igen 

szolid kidolgozású .... 
tói fűzős cipő, la. Box-Calfból, nagyon 

elegáns, Geodyear varrott . . 
Hői gombos cipő, legfinomabb Chevreau- 

bói Goodyear varrott, elegáns fagon 
Hői eugos bőr cipő, posztó betéttel

frt. 2.90 
„ 3.25

5.50

6.-
3.-

legnagyobb válaszlék fél-, házi- És gyermek eripókben.
Kizárólag magyar gyártmány

„TURUL“ czipőgyár részv. társ. főraktára Debreczen, Piacz-u. 48.
Hoffmann és Kronovits könyvnyomdája Debreczen, Piaoz-u 49. - - Kurzwdil János ás Társa Budapesti festékgyárának f mi tékával


